             СЕМНАДЦАТЬ  «УКЛОНИСТОВ» ИКС.

Рассказ пародия на повесть Юлиана Семенова 17 Мгновений весны.
Был написан к «Дню Защитника Отечества». В его основу легли данные на семнадцать человек - работников Информ Кола Сервис (ИКС), которые не служили ни в Российской, ни в Советской Армии.
Все совпадения с реальными прототипами считать случайными.
                                                                       ЭПИГРАФ:

                                                 Из крошечных мгновений соткан мир,

                                                 Течет с небес вода обыкновенная

                                                 И ты порой пол жизни его ждешь,

                                                 Когда оно придет твое мгновение…

                                                                                                    Мгновение...

                                                                                                            Мгновение…

ЦЕНТР. Шифровка: - «ЮСТАС» - «ВАЛЕКСУ».

На территорию бывшего СССР в районе Кольского полуострова, недалеко от полуострова «Рыбачий», западными спецслужбами была внедрена  хорошо законспирированная, мобильная, оснащенная по последнему слову техники группа подрывников, именуемая себя «УКЛОНИСТЫ». 
Ваша задача: внедрить в эту группу своего человека для сбора данных о составе группы; ее руководителе; целях; дальнейших планах группы..

В ЦЕНТР: - «ЮСТАУ».

Нами проведена операция по внедрению в группу «уклонисты» своих людей агента «Старик» и радистку «Валекс», она же является связной. Они уже начали работу. Есть первые данные.

ЦЕНТР: «ЮСТАС» - «ВАЛЕКСУ». Дайте характеристику на нашего агента «Старик».

В ЦЕНТР - «ЮСТАСУ».

Агент «старик» был внедрен на территорию СССР в 1974году в г. Заполярный. Работал на р-ке «Ждановский» (сейчас р-к «Центральный»)  помощником экскаватора, грузил руду лопатой в ковш. Перебивался с хлеба на воду. Был вынужден искать другую работу. В 1975г. Нашел теплое место в стенах «Машино счетной станции» (МСС). Работал эл. механиком 4;5;6; разрядов. Мечтал: когда-нибудь принести пользу своему Отечеству и ее Красной Армии. Ждать пришлось около 30 лет. Где-то в 2000г забрезжила надежда сбыться мечте. На комбинате «Печенга никель» (далее «Кольский Никель») стали появляться первые «уклонисты». Стоило больших трудов попасть в эту группу. Самостоятельно освоил копировально-множетельную технику, переучился на то оборудывание, на котором работали почти все «уклонисты». Но в.группу не брали, пришлось сознаться, что сам являлся уклонистом с большим стажем. Навели справки, устроили проверку на проф пригодность. Заставили провести несколько подрывных акций: Их итог: уничтожение всей сети табуляторов на комбинате. Уничтожение всех УПДМЛ на МСС; и наконец, вершина подрывной деятельности – 

уничтожение двух комплексов СМ 1600. Руководство группы результатом остались довольны. В группе получил прозвище «Федрч»

 ЦЕНТР  «ВАЛЕКСУ»

 Передайте агенту «старик», что ему за успешное внедрение в группу «уклонисты» присвоено внеочередное звание:

Младший сержант разведывательной службы. 
Ждем дальнейших шифровок с донесениями - «ЮСТАС».

В ЦЕНТР -  «ЮСТАСУ»

 От агента «старик» получена шифровка:

Цель группы «уклонисты» является внедрение в структуру «ИКС». Главарем

Группы «уклонисты» является агент «Шустрик». Помощником по внешним связям является агент «Ворчун». Главный подрывник группы агент «Добряк».

За контрразведку в группе отвечает агент «Геймер». Хранителем ценностей

в группе является агент «Скромник». Всю грязную работу делают агенты:

«Энштейн»; «Трудяга»; «Федрч»»; «Киря» и моя радистка и связная «Валекс».

ЦЕНТР  «ВАЛЕКСУ.

 Ждем подробных характеристик на членов группы «уклонисты».

В ЦЕНТР - ЮСТАСУ:

 Донесение агента «старик» Характеристики на членов группы «УКЛОНИСТЫ»

Ведущий агент группы: партийная кличка  «Ворчун». В ряды РА не пошел по отмазке родственников. Выдуманный диагноз: Трясучка конечностей в результате нервного срыва при появлении на Свет. Диагноз серьезный:  потому, что неизвестно в какую сторону направил бы автомат, если бы довелось пойти в атаку. В группу «уклонисты» был зачислен без конкурса.

Характер нордический веселый, до взрывного. Заводится с 2х оборотов, трудно остановить. С друзьями общительный, веселый. Любит компании, в подпитии может спеть «караоке», любит « ласковый май» и их хит «белые розы». В спорах гнет свою линию, иногда гнет так, что перегибает «палку». Не любит уступать, стоит на своем до конца. В организации отвечает за связи с общественностью и распределению обязанностей. С подчиненными строг и требователен, может наказать рублем. Стоит у кормушки  распределения ФДП. Не любит грязную работу, старается от нее откосить, но иногда снисходит до уровня рядовых сотрудников группы. Может подать, принести, отвезти, выкинуть и убрать. В еде разборчив, не любит горячее – вобщем, настоящая «собака». Из «хобби»: Зимняя и летняя рыбалка и автомобиль. От безделья может потягать железо в спортзале и пососать пивко. Женат. Имеет сына. В семье считает себя первым номером, что спорно. У жены другое мнение. Часто занимает в долг, но не всегда может отдать вовремя: потому, что занимаешь чужие и не на долго, а отдаешь свои и на всегда.   

ЦЕНТР – «ВАЛЕКСУ». 

Продолжайте в том же духе. «Старику» выражаем благодарность.

В ЦЕНТР «ЮСТАСУ»

 Получена  шифровка от «старика»:

Настоящий член группы «УКЛОНИСТЫ»: партийная кличка «Геймер». В ряды РА не попал, хотя очень хотел. Диагноз поставленный призывной комиссией: не видит ни хрена. Это очень серьезный диагноз потому, что в РА  нужно вовремя отдать честь, а если ты не видишь ни кого, кому ее можно отдать, то… Характер нордический взрывной, но отходчивый. С друзьями веселый, шумный до не приличия. Любит поспорить, но может признать свой спор проигранным, если кто-то докажет  свою правоту. В группе «уклонисты» занимает должность контрразведчика – это третье лицо в организации. В его обязанности входит: чтобы ни одна тварь не могла из внутри  взломать операционную систему ПК, ни один хакер со своим «трояном», не мог навредить  организации «уклонисты». К врагам беспощаден: может  легко слить, убить, уничтожить, завалить, замочить в сортире. В работе любит порядок и чистые руки. Работает исключительно в перчатках, чтобы не оставлять следов и не марать руки об «вирусню» 

 Не гнушается грязной работы, но может нагружать этой работой соратников по коалиции. Родился в год собаки, но утверждает, что петух, а мы и не спорим – себе дороже. Из увлечений: любит поспать. Задрал уже своим вкусом в музыке. Хобби – компьютерные игры В быту скромен. Не любит шумных компаний. Практически женат. Детей пока нет. На стороне могут быть, но история об этом умалчивает.

ЦЕНТР «ВАЛЕКСУ»

 Передайте «старику», что срочно нужны сведения на руководство группой и, что после последней шифровки в Ставку, им занялась контрразведка «Уклонистов». Пусть будет осторожным.

В ЦЕНТР «ЮСТАСУ»

 С большим трудом удалось нарыть некоторые сведения на руководство группы. Чувствую за собой слежку.

Шифровка в ЦЕНТР от «Старика»:

Не последнее место в группе «УКЛОНИСТЫ» занимает агент «Шустрик». В ряды РА не попал по недоразумению: призывная комиссия дала отсрочку на три года, а потом и вовсе потеряла данного призывника. Это официальная версия. По не официальной: кто-то стер строчку в базе данных  компьютера призывной комиссии. (Мы-то догадываемся кто? Но пока молчим.) Так и попал «Шустрик» в ряды «Уклонистов», заняв там теплое место лидера группы. Характер нордический замкнутый иногда взрывной до не приличия: может обложить матом за малейшую провинность. Быстро отходчив, зла не помнит ни своего, ни чужого – особое свойство памяти. По группе «Уклонистов» окружил себя сотрудниками, помогающими активно работать на благо общества и на процветания «ИКС». Берется за все сразу, но если не удается решить проблему с ходу, то она переходит в разряд долгосрочных и  потом успешно забывается. С друзьями, про которых говорят – «не разлей вода» замечен не был. В группе поддерживает только приятельские отношения. За глаза сотрудники зовут его «деловой» потому, что из всякой мелочи может создать большую проблему, а потом героически ее преодолевать. Может быстро создать конфликтную ситуацию, с одного оборота заводится сам и заводит сотрудников, потом долго остывает. Не злопамятен: может легко сделать подлянку и быстро ее забыть. Любит власть, не даром по гороскопу ЛЕВ. Из хобби: любит заниматься компьютерными новинками, и своим ребенком. Как он считает – хороший семьянин. В еде не разборчив, может легко перекусить баночкой  консервов и попить «чайковского» с двух недельным пирожком. После работы может расслабится  один на один с бутылочкой крепкого вина.

ЦЕНТР – «ВАЛЕКСУ» 

 За шифровку о руководстве группы «уклонисты» «старик» награждается орденом мужества восьмой степени и путевкой на Колыму. Недельку отдохнет на Колыме (там его никто искать не будет) и снова за работу. Ждем новых шифровок, особенно интересно: кто в группе занимается подрывной деятельностью?

«ВЛЕКС» - «ЮСТАСУ» 

В последнем донесении от «старика», имеются ценные сведения о лидере группы подрывников - кличка «Добряк»

Агент «Добряк» появился в группе «УКЛОНИСТЫ» по протекции агента «Ворчун» В ряды РА не попал по странному на первый взгляд диагнозу: облысение лобковых подмышек. Это на первый взгляд странное, а на самом деле одно из серьезных откосилов от РА. При этом диагнозе волосы с лобковых подмышек сами переходят в область головы и обосновываются на бороде. В результате по всему телу постоянная почесуха, а борода отрастает на «глазах». Бриться приходится через каждые 4 часа, согласитесь не удобно.

Вот и приходится отращивать козлиную бородку, а это, как известно, не по уставу. С бородой можно служить только у маджахедов.

Характер нордический пофигисткий безотказный. В группе выполняет роль подрывника-самоучки. Может в одиночку завалить любой «сервер» и уничтожить любую базу данных. На его счету не мало примечательных подрывных актов: Р-к Центральный: снес файл с данными, которые собирались целый год; Ген. Директору Кольской копании: (не хило) не ввел учетную запись в ПК, в результате оставил без работы  на пол дня САМОГО! Агент «Добряк» считается самым востребованным сотрудником нашей организации. Может легко работать на два фронта Никель и Заполярный. Свою работу любит, но не ценит. При первом удобном случае может свалить за «Бугор». С друзьями доброжелателен, учтив. Может легко помочь соратнику по подрывной деятельности. Не карьерист. В пьянках  участие не принимает, хотя любит пожрать на халяву. В еде разборчив: любит молоко с солеными огурцами, картошку, отварные макароны и все сладкое. Из хобби: собирает новинки кинематографа; любит мастерить всякую фигню. Является первым «очумельцем» в группе «Уклонисты» По гороскопу «собака», хотя по нему это не скажешь.«Добряк» трудно сходится с противоположным полом, поэтому пока не женат.

ЦЕНТР – «ВАЛЕКСУ»

 Прошу обратить внимание «старика»: кто в группе

«уклонисты» заведует материальными ценностями? Кто имеет доступ к сейфу, где лежит «общак»?

Шифровка в ЦЕНТР «ЮСТАСУ»:

Агент «Скромник» является настоящим членом группы «УКЛОНИСТЫ» В ряды РА не попал по причине: ущемление ягодицами правого яйца при ходьбе. Очень редкий диагноз. Врачи не нашли его в медицинских каталогах и от греха подальше, решили не брать в ряды РА, пусть темнит где-нибудь в другом месте. Так он появился у нас в группе «Уклонисты».

 Характер нордический невозмутимо-спокойный, с признаками интеллигентности. Не знаю, что нужно сделать, чтобы завести его или вывести из себя. В рядах «Уклонисты» является штатным ключником и занимает почетное место хранителя партийных ценностей, ведет документацию на все оборудование. Имеет доступ к сейфу, где деньги лежат. Может легко заменить любого члена группы: может быть ведущим агентом; запросто может быть подрывником; может замещать САМОГО «Шустрика», если тот в отпуске; командировке; либо в отключке (больной на всю голову) В  работе  аккуратен до педантизма. Не любит бардак в бумагах. С товарищами по партии прост, не любит фамильярности. После слов: «Э-э-э. Это самое!» может раздать «всем сестрам по серьгам» - зарядить всех работой. Сам  тоже не гнушается  черной, не благодарной работой. Когда это надо вкалывает наравне со всеми. В не работы ведет скрытный образ жизни. Даже не возможно узнать: какое у него хобби? Может быть рыбак? Может быть автомобилист? (недавно обзавелся авто) дальнейшая жизнь покажет. А пока предпочитает всецело отдаваться работе.

 По гороскопу орел. Но никаких орловских замашек за ним  не замечено, кроме одной, в еде неприхотлив, ест все, что съедобно. По большой нужде может приготовить себе обед и сам же его съесть, но надо сильно проголодаться. Может подать себе кофе в постель, но для этого надо встать; одеться; приготовить; потом раздеться лечь и выпить. Был женат, имеет дочь. В данный момент холост. Девчонки берегитесь!!!

«ВАЛЕКС – в ЦЕНТР «ЮСТАСУ». 

За очень ценные сведения об «общаке», прошу руководство ЦЕНТРА представить агента «старик» к очередному  званию. «Старик» просит передать привет жене и детям – очень скучает.

ЦЕНТР – «ВАЛЕКСУ»

Просьбу «Старика» выполнили: привет семье передали, только они его почему-то не получили. 

Новое задание к «Старику»: Нужны сведения о мозговом центре группы.
Донесение в ЦЕНТР:

Недавно ряды группы «УКЛОНИСТЫ» пополнились новыми членами. Ярким представителем является агент «Энштейн». Диагноз отмазки от РА

выглядит так: синдром внезапной потери физической силы, в следствии недоедания в студенческие годы. Признаки: на ровном месте руки отвисают, как плети, на ногах вырастает плоскостопие, кружится голова и человек впадает в детство: сам не может зашнуровать ботинки, не может одеть шинель, руки не берут автомат, а ноги отказываются бежать кросс 12 км. Ну и, что делать с таким солдатом? Такие люди нужны на гражданке. Так он появился в рядах «Уклонистов» - голова-то у него варит! А, если варит голова, то ноги найдут дорогу, а руки выберут себе применение в такой области, где нужна работа мозговых извилин. 
  Характер нордический веселый. Шутки прибаутки, анекдоты, приколы, розыгрыши, подставы свойственны данному типу характера. В группе занял ведущую роль первого помощника, того, кому самому делать нечего. Может заменить любого члена группы: может таскать, может не таскать; может собирать, может разбирать и выбрасывать; может курить, курить и курить - может все. В группе его используют тогда, когда нужен мозговой штурм: сходить за пирожками в столовую, принести ПК на ревизию и внедрить «дипломент» в работу. Успешно освоил передовую технологию по сносу и установке операционной системы на ПК. Недавно ездил в командировку в город  Мончегорск по передаче своего опыта группе товарищей, занимающихся аналогичной работой.

 Работу свою любит. Делает ее основательно с шуткой и огоньком, если нет приступа – внезапного упадка физической силы. Тогда труба всем. Чтобы послать его на заявку, нужно зашнуровать ему ботинки; одеть на него куртку; привязать к руке отвертку; посадить в машину; привезти на место; ну, а там он будет работать головой, а ты отверткой, и ничего не поделаешь - сказывается недоедание в студенческие годы. 
 С товарищами по партии общителен, выдает много полезной и бесполезной информации, которую нароет в книжках, газетах, Интернете.

В свое свободное время любит погонять друзей в «Анриле», полазать в дебрях Интернета, покурить. Практически женат. Детей пока нет. Второй половине нужно еще получить образование в этой области.

ЦЕНТР - «ВАЛЕКСУ».

Сообщите «старику», что центр благодарен  ему за  сведения о мозговом  активе группы, но «ЮСТАС» считает, что эти сведения  тянут на грамоту или на запись в личное дело! А для очередного звания нужны  новые донесения.
«ВАЛЕКС – «ЮСТАСУ».

 Агент «старик» удивлен, что его мало ценят в «ЦЕНТРЕ». В то время, как он ходит по лезвию ножа, « ЮСТАС» вешает себе награды уже на спину. Если так будет продолжаться и дальше, «Старик» оставляет за собой право работы на любую другую иностранную разведку!

ЦЕНТР – «ВАЛЕКСУ»

 Пусть «старик» не кипятится. Руководство ЦЕНТРА разрешило выдать ему кипятильник, а если серьезно, то звание нужно еще заслужить! Пусть «Старик» подготовит себе новую смену: найдет человека со стороны, чтобы отвезти от себя лишние подозрения, а тогда может работать на кого хочет.

«ВАЛЕКС» - «ЮСТАСУ». 

Такой человек найден, проверен и завербован.

Из донесения агента «старик»:
 Из каждого правила есть исключение, так и у нас в группе «УКЛОНИСТЫ» появился вольнонаемный агент по кличке «Трудяга», прошедший службу в рядах РА. Вроде бы таким у нас не место, но что делать, нашей организации нужна свежая кровь (новые сотрудники).
Ему провели серьезную проверку. Прессовали как могли: дали самый трудный участок работы - поселок Никель, а он держится. Поставили на самую грязную работу – заправлять картриджи, а он держится. Увеличили нагрузку на него, заставили работать и в Никеле, и в Заполярном - он держится! Поручили заниматься подрывной работой на два фронта -  он держится!! Назначили самый маленький оклад в группе, а он держится!!! Были предложения попробовать травить его серной кислотой с Плавильного цеха, но это кра-а-айняя  мера. 
Было решено оставить его в нашей организации, как прошедшего все проверки. Мы все под большим впечатлением от того, что делает Российской Армией с человеком!

 Так и прижился «Трудяга» в нашей группе. И характером подошел – нордический. Вот только настроение переменчивое от празднично - веселого, до подавленного - загробного. Разговорами про катаклизмы и конец Света – задрал всех. У нас даже закралось впечатление - уж не заслонный ли это казачок? Ведь и другие разведки не дремлют? А цель у него: подрыв нашей организации из нутрии? – КОШМАР! Как мальчонка законспирировался!! Им и невдомек, кто «Трудягу» подготовил и завербовал? Кто на самом деле является его идейным организатором и учителем? Но «Уклонисты тоже не дремлют. Их контрразведка взяла его на заметку. Агент «Геймер» поставил рабочие столы рядом с его рабочим местом и стал внимательно следить за «Трудягой», может что-то и нароет. Методы агента «Геймер» известны всем. Если он снял свитерок, одел перчатки, то всем мало не покажется, начнет измываться над сослуживцами. Он заставляет всех подтягиваться и отжиматься через не могу. Не щадит ни кого: ни старого, ни малого – просто зверь!

  Ну да ладно, сейчас не об этом. Продолжаю досье на агента «Трудяга». В работе педантичен и скрупулезен, почти всегда добивается положительного

результата. Склонен к самообразованию. Повышает свой культурный уровень через изнасилования Интернета. 

  Может виртуально общаться сразу с десятью девчонками по всей России. Влюбчив, при этом совершенно не скряга, может дарить ценные подарки. С друзьями и сослуживцами открыт душой и бескорыстен в своих действиях. Многие пользуются этим, а он только рад, если может принести посильную помощь, только чтоб - больше не прессовали!

 Из хобби: успешный игрок в компьютерных играх, любит потягать тяжести в спортзале, для накачки мускулов и формирования фигуры. Любит домашних животных, а значит - будет любить своих детей.

Пока не женат.

Девчонки берите на заметку!!!
«ЮСТАС» - «ВАЛЕКСУ»

За вербовку агента «Трудяга» Центр награждает «Старика» орденской ленточкой и юбилейной медалью - «35 лет в тылу врага». К этой награде прилагается денежное вознаграждение в размере месячного оклада в рублях.

«ВАЛЕКС» - «ЮСТАСУ»

Агент «Старик» до глубины души растроган такой заботой ЦЕНТРА, и оценкой его скромной работы! «Старик» сделал пожелание, чтобы эту ленточку «ЮСТАС» повязал себе на х.., а медаль засунул в жо.., а деньга отдал нищим.
ЦЕНТР - «ВАЛЕКСУ»

Пожелания «старика «ЮСТАС» выполнил, но пусть «старик не расслабляется, собирает сведения о группе дальше и шлет шифровки, а по приезду на Родину из командировки он получит свои награды в целости и сохранности, кроме денег.

«ВАЛЕКС» - «ЮСТАСУ»

Такого «Старика» я еще не видела. Ходит из угла в угол и чешет себе репу, весь красный, как вареный рак, очень нервный, вероятно, обдумывает план своих дальнейших действий. Возможно - хочет переметнуться в ряды врага.
«ЮСТАС» - «ВАЛЕКСУ». При попытке «Старика» переметнуться в стан врага «Я» оставляю за вами право: поступить с ним по закону чести и совести.
Чтобы не выдать своих планов «Старик» продолжал сбор сведений о группе

«Уклонисты», но делал это с неохотой и каким-то безразличием ко всему.
Донесение «Старика» в ЦЕНТР - «ЮСТАСУ»:

В группе «Уклонисты» появился молодой и, наверное, очень талантливый

(жизнь покажет) член. Внимательно присматриваюсь к нему. Пока только общие впечатления.

Отмазка от РА выглядит так: «кишка тонка». 
А, как известно: где тонко – там и рвется. Взять в руки автомат ему нельзя - не выдержать кишка, от перенапряжения вылезет наружу, а это уже – геморрой в чистом виде! Бежать кросс 12км с такой кишкой категорически нельзя, сами понимаете, что может быть! Маршировать на плацу – нельзя, может упасть в обморок, по той же причине. На кухню послать тоже нельзя оставит всю часть без еды – готовить не умеет, а если и сготовит, то после еды нужно всей части объявлять команду - ГАЗЫ и спать в противогазах. В общем - прямая дорога на «гражданку».
В «Уклонисты» попал по большому блату. Говорят, что в руководстве группы у него есть «волосатая рука» и, возможно, что это свояк в контрразведке! Вот почему кликуху еще не дали, боятся «волосатой руки», но наметки на кликуху уже есть – «Киря – геморр».
 Характер нордический полу сонный. Может уходить в «нирвану» прямо за рабочим столом. В работе пассивный, постоянно требуется словесный тычок, чтобы выполнял поставленную задачу. Много курит в ущерб своей кишке.

С друзьями поддерживает хорошие отношения. Не обделен чувством юмора:

может посмеяться и над собой, и над сослуживцами. В хорошем расположении духа может помочь всем, как советом, так и делом. В группе

занимается любой не квалифицированной работой. Из увлечений – большая страсть к компьютерным играм. Считает себя первым номером в «анриле», но так думают не все. В игре иногда заходится так, что может на яву легко убить «волосатую руку». Мне это, как бы на пользу и я поддерживаю его в этом. Ведь не будет контрразведки – будет легче дышать. 

В свободное время помогает агенту «добряк» в конструировании детских игрушек. Сентиментален: одновременно может любить и ненавидеть. Своих детей пока нет.

«ЮСТАС» - «ВАЛЕКСУ» 

Спасибо за донесение. Передайте «старику», что жена, наконец-то получила от него весточку. Шлет ему большой привет от себя и дочерей, которые у него родились, когда он был в командировке. Пусть бережет себя, не беспокоится за них, у них все хорошо, большие уже стали, своих детей родили: мальчика и девочку, в общем, он уже стал настоящим дедом…

На словах «ЮСТАС» передал, что скоро его миссия в группе «Уклонисты» закончится. Осталось не долго ждать. В марте ему исполнится 55лет и он может рассчитывать на законный отдых. А, в связи с мировым кризисом, может получить под зад коленкой уже в этом году. «Уклонисты» народ серьезный и основательный, если у них будет гореть земля под ногами, то первыми полетят пенсионеры. Так мы и дождемся его на Родину. Ну, а пока есть время нужно еще поработать на благо родной страны. Ждем новых шифровок с донесением в ЦЕНТР. Ставим новую задачу: в какие сферы деятельности засунул свои щупальцы спрут под названием «Уклонисты»?

«ВАЛЕКС» - «ЮСТАСУ» 

Агент «старик», после весточки из дому, совсем потерял голову! У него проснулся старческий маразм. Сел за написание мемуаров - «35 с половиной лет на чужбине». Боюсь за него, как бы у него крыша не поехала?! Совсем стал плохой: мне загадочно смотрит в глаза, как бы хочет сказать – на кого ты работаешь? Еще на меня или уже нет?

Боюсь я за себя: ведь я между ними, как свой среди чужих и чужой среди своих! Мало ли что они со мной могут сделать, если все раскроется? Могут даже изнасиловать! Как я посмотрю потом в глаза будущему мужу?

«ЮСТАС» - «ВАЛЕКСУ» 

За свою честь можете не беспокоиться. Похоже у них у всех проблемы со здоровьем, а вы девушка высокая, видная, спортивная и за себя можете постоять. По крайней мере, один на один любому можете дать или навешать, иначе чему вас учили в разведшколе? Не распускайте нюни, вы нам еще долго будете нужны, как связная и радистка.

Ну, а в будущем мы планируем ваше повышение по службе. А пока объявляем благодарность, с занесением в личное дело. (Тут обычно отдают честь и говорят: сужу Родине!) 

Шифровка в ЦЕНТР «ВАЛЕКС» - «ЮСТАСУ» от «Старика»

«УКЛОНИСТЫ» развернули бурную деятельность по внедрению своих сотрудников во все структуры ИКС и за его пределы. Так агент «Костян»

внедрен на объект АСУ фабрики и находится в непосредственной близости от руководства ИКС - ждет сигнала к началу действий.

Агент «Юрок» внедрен в систему руководства  комбината «Кольский Никель», занимает стратегическое место по распределению энергии на весь комбинат. Готов к выполнению любого задания, ждет намеченного часа «Ч».
  Агент «Ахел» внедрен в группу программистов, именуемую себя отдел «КИС». Киски, как ласково мы их называем, наши коллеги по работе.  «Ахел» развел бурную деятельность среди «кисок». Уже есть первые непосредственные плоды его деятельности - после года работы в этом отделе двое сотрудниц ушли в декрет! И это  наш самый скромный и тихий сотрудник, а что говорить про остальных! В общем сами куем себе кадры. 

  Агент «Кируш» руководит ячейкой ИКС, занимаясь сетевыми технологиями по всему комбинату. В его непосредственном подчинении три молодых и перспективных Косаря: «Алекс», «Янеж» и «Метра», которые мечтают стать настоящими Уклонистами. В их ведении база данных на всех сотрудников площадки Заполярный и Никель! У них в группе есть вакансии, так как предыдущие агенты пошли на повышение: один внедрился в таможню, а другой пошел на вольные хлеба, и темнит где то в Мурманске.

ЦЕНТР – «ВАЛЕКСУ» 

Агент «Старик» совсем стал плохой, перестал собирать подробные данные на вражеских агентов. Есть подозрение, что стал двойным агентом - и нашим, и вашим! Ой, что-то темнит старина! Может чего-то боится? - Скорого разоблачения? А, может, перевербовали? Может «уклонисты» платить стали больше? В должности повысили? А. может, решил «старик» вести свою игру? Пора, – пора ему на покой! «Валексу» предлагаю: ввести в действие запасной план «Б», а самой перейти на нелегальную работу. Ждите нового резидента. Пароль: Это у вас продается славянский шкаф?

Ответ: славянский шкаф у нас был, но уже пропили.

                                             КОНЕЦ.

С Праздником ВАС дорогие мужчины! Вы всегда были и остаетесь нашими защитниками. Где бы Вы небыли и кем бы Вы не работали, мы всегда знаем,

что у нас есть плечо, на которое мы всегда можем рассчитывать!
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