                        Туманенко Владимир Федорович.
                                                   Рассказ – быль.
                                                        Предисловие.

Это произошло в далеких восьмидесятых, в советское время, когда свирепствовал

тотальный дефицит на все, когда продукты первой необходимости в магазинах продавались по талонам. Чтобы купить колбасу или синюшную курицу, люди занимали очередь с вечера. Ночью жгли костры, на руках писали номера очереди, чтобы к открытию магазина быть в первых рядах.
 Все это я вспомнил не просто так. Поход на рыбалку или за грибами в лес в то время имел большую пользу, чем сейчас. Тогда люди знали, что грибы, ягоды или рыба, пойманная не на «медный» крючок, пойдут на стол и разнообразят семейный рацион. На рыбалку ходили далеко, потому что рядом с городом поймать что-то серьезное было нереально. Уезжали на личном транспорте, на автобусах, на пригородном поезде, на попутных товарных составах. Пригородный поезд ходил регулярно по всем дням недели кроме субботы между поселком Никель и областным центром - городом Мурманск. На нем-то, в основном, и ездили на рыбалку, за ягодами и грибами.
                          Летняя рыбалка на Севере.
                                         Рассказ записан со слов очевидца.
Жили два хороших друга Евгений и Василий, а попросту Женя (он же Евгешка, он же Худой) и Вася (он же Константиныч). Это два человека были антиподами, как небо и земля, но тем и интересен их союз, что они прекрасно ладили между собой. Если Василий мало отличался от среднестатистического гражданина - человек выше среднего роста, обладатель хорошей физической силы, по натуре замкнутый, не разговорчивый, женат,  но вот детей Бог не дал, за компанию мог крепко выпить, а в подпитии мог закурить. То про Евгения можно сказать: щупленький, маленький (рост метр шестьдесят в прыжке), ходячий анекдот или несчастный случай, много читает, эрудирован, женат, имеет четверых детей (троих сыновей и одну  дочку). К негативу можно отнести - любитель Бахуса и много курит. Что их объединяло, так  это юмор, вернее то, как они к нему относились. Они правильно воспринимали шутки и не обижались на крепкие выражения в свой адрес. Легкие подтрунивания, подколки, розыгрыши друг друга не были злобными и вызывали у друзей веселые улыбки либо смех. Работали они на одном предприятии и дружили семьями. Вместе отмечали праздники, вместе ходили в походы на рыбалку или за грибами. В общем, про таких говорят - не разлей вода или закадычные друзья.

  Как-то раз в середине августа поехали они на рыбалку на попутном поезде в верховья реки Титовка. Под попутным поездом подразумевается грузовой состав (товарняк), который идет в нужном направлении. С машинистом товарняка рыбаки договаривались заранее, чтобы он притормозил состав на таком-то километре пути, чтобы без происшествий они могли легко с него спрыгнуть. Таким способом передвижения  у нас на Севере пользуются многие рыбаки, грибники, ягодники. Есть и другой способ – пригородный поезд, но он ходит раз в сутки и это не всегда удобно для рыбаков. В этот раз друзьям попался состав, состоящий из полуплатформ, перевозивший фанштейн - никелевые чушки, продукцию местного металлургического комбината. Рыбаки разместились на нескольких полуплатформах. Чушки были еще теплыми и рыбаки, а таких набралось около десяти человек, садились на них или располагались рядом. Тепло от фанштейна согревало попутчиков от холодного встречного ветра. Почти все рыбаки кучковались по группам в два, три человека, которых объединяло общее место рыбалки, то есть им нужно было прыгать с поезда в одном месте. Василий и Евгений оказались вдвоем. Они радовались, что наконец-то вырвались на рыбалку, что в их сторону нет попутчиков, а значит и не будет конкурентов. Радовались, что предстоит двухдневное общение с дикой природой, что, возможно, в этот раз им повезет с клёвом и они вернутся с хорошим уловом. Рыбаков на платформах становилось все меньше и меньше, они спрыгивали на нужных им километрах и уходили рыбачить на свои любимые места. 

 Наступило время десантироваться Василию с Евгением, но то ли машинист забыл, где надо притормозить, то ли ему неправильно объяснили, но поезд не замедлял ход. Тогда друзья договорились первыми сбросить рюкзаки, а потом прыгать самим. Рюкзаки-то бросили, а вот самим прыгать показалось страшно, но, пересилив себя, с криком:

- Первый пошел!- с поезда спрыгнул Василий. Кубарем скатился по насыпи,  встал на ноги и стал кричать, чтобы Евгений прыгал, но тот чего-то медлил.
- Евгешка, мать твою, прыгай! Прыгай,сука, а то уедешь в Мурманск. 
 Похоже, поезд и не старался притормозить, а даже набирал ход. Евгений метался по полуплатформе, не решаясь спрыгнуть. Состав, отгрохотав последней колесной парой,  удалялся все дальше и дальше. Василий истошным голосом кричал вслед уходящему поезду:
- Ху-до-й, пры-га-й! Пры-га-й, с-сы-ку-н…

 Голос Василия становился все менее отчетливым, и  вряд ли из-за стука колес его слышал Евгений. Хвост поезда скрылся за очередным поворотом, а Евгений, похоже, так и не решился спрыгнуть со своей платформы. Постояв несколько минут в ожидании друга и не дождавшись, Василий смачно выругался:
- Вот гондурас! Вот ссыкло, сука! Все нервы вымотает, свяжешься с таким, всю рыбалку испоганит, гад!  

   Плюнув в сторону ушедшего поезда, Василий направился к рюкзакам, которые лежали метрах в ста от места десантирования. Первым делом проверил свой рюкзак, не разбились ли бутылки с водкой? Слава Богу! Обе бутылки были целыми. Он заранее побеспокоился об этом, обернув их в штормовку и засунув в центр рюкзака. Стал проверять рюкзак Евгения, и, о чудо!, в этот раз и у Евгения все было в порядке, он тоже обернул свои бутылки в свитер, и это сберегло их от случайностей. Но все хорошо не могло быть по определению, потому, что не могло быть и все! Он даже запел: - Так не должно быть и все же я…. Да, так не должно быть, - повторил он. Подумав немного над этим вопросом, со словами: - Береженого  Бог бережет,- Василий из своего кармана достал фляжку с брусничным морсом, отпил сколько мог, а остатки вылил в траву. Взял бутылку с водкой из рюкзака друга, открутил с горлышка  мягкую алюминиевую пробку и вылил содержимое в свою фляжку. Хитро улыбнулся, закупорил пустую бутылку той же пробкой, засунул бутылку в свитер, нашел подходящий булыжник и аккуратно тюкнул ее так, что она только треснула. Покачал головой, поцокал языком, - Цо-цо-цо,  ай- яй-яй, ну как же так? – улыбнулся, потом несколькими пригоршнями водой из лужи смочил свитер, и для убедительности сбрызнул его водкой из фляжки, понюхал, результатом остался доволен. Закрыл рюкзак и поставил его рядом со своим рюкзаком. 
Время тянулось бесконечно медленно, и невольно на ум пришла знакомая поговорка: «нет ничего хуже, чем ждать и догонять». От безделья он вышел на полотно дороги, посмотрел вдаль, никого не увидев, посмотрел на часы и сквозь зубы процедил: - Вот лядь худая, - вернулся к рюкзакам. Снова открыл свой рюкзак, достал несколько сухарей, часть сунул в карман, а одним начал хрумать. Походил вокруг, присмотрел на откосе дороги старую шпалу, подтащил ее к рюкзакам и прилег на нее. Состоянием покоя тут же воспользовались комары и мошки, они целенаправленно нападали на открытые части тела, лезли в лицо, проникали за шиворот, а тем, кому не хватало открытого тела, зудели в непосредственной близости, облепляли штаны и куртку. В воздухе стоял гул, похожий на звук работающей электробритвы. Вначале Василий отбивался от них голыми руками, но силы были явно неравными, противник превосходил численностью  в несколько тысяч раз. Тогда он достал из кармана куртки мятый тюбик - мазь от комаров, выдавил на ладонь белую массу, растер ее и смазал открытые участки кожи. Положение не изменилось ни на йоту. Похоже, мазь от комаров потеряла отпугивающие свойства, то ли была просрочена, то ли выдохлась, или то и другое вместе. Комары как кусали раньше, так и продолжали кусать, казалось, мазь не отпугивала, а даже привлекала их. Мошки заползали под рукава и за шиворот тельняшки и уже там наслаждались «комиссарским» телом. Василий  встал, подошел к кусту, сломал пушистую ветку и уже ей стал отгонять назойливого врага. Снова вышел на полотно дороги, посмотрел на Восток, куда ушел поезд, опять никого не увидев, выругался трехэтажным матом в адрес друга, покачал головой и опять спустился к рюкзакам.
 Надо было что-то делать, хоть как-то убить время, пока не придет Евгений. Подумав немного, Василий решил «заморить червячка». Тут же на шпале сделал импровизированный стол. Из кармана достал фляжку с водкой, из своего рюкзака - кружку и полиэтиленовый пакет с продуктами, из него вынул кусок сала и булку хлеба, отрезал горбушку, а на ней уже нарезал немного сальца. Пошарив в мешке, достал свежий огурец, головку чеснока, вареное яйцо и коробок с солью. Разрезал огурец пополам, посыпал его солью и потер обе половинки меж собой, почистил яйцо. От головки чеснока отломил  пару зубков, очистил их. В кружку налил немного  «продукта номер один». Встав на ноги, еще раз посмотрел в ту сторону, откуда должен был прийти друг, в очередной раз никого не увидел, с досады махнул рукой и вслух произнес: - Кто не успел, тот опоздал! Ну, будем, - чокнулся с фляжкой, выпил и стал неторопливо, отгоняя комаров веткой, наслаждаться нехитрой закуской.
  В это время Евгений со своей удочкой, продолжал ехать на полуплатформе, выжидая, когда поезд замедлит ход, и можно будет спрыгнуть. Так он проехал километров пять или шесть, пока поезд не пошел в горку и не сбавил скорость. Найдя песчаный откос, без старых шпал и острых камней, Евгений первым бросил удилище, а потом прыгнул сам. Получилось почти удачно, не считая, что с откоса он скатился в лужу, но это сущая ерунда по сравнению с шишками и синяками предыдущей рыбалки. Выбравшись из лужи, он подобрал удилище и не стал даже выжимать одежду, а быстрым шагом поспешил назад к другу. 

   Тем, кто не сталкивался с ходьбой по шпалам, могу сказать, что это не самая лучшая прогулка, особенно когда спешишь. Идешь, наступая на каждую шпалу - семенишь, как кошка, продвижение минимальное. Пробуешь идти, чередуя: шпала, ямка, ямка, шпала - идешь, как хромой, что тоже  страшно неудобно. Бежать совершенно нельзя, можно запросто подвернуть ногу и тогда на рыбалке можно поставить жирный крест. Выбрав свободный ход, «от бедра», спотыкаешься на каждом шагу, рискуешь разбить голову о рельс и не дойти до конечной цели. 
  Часто меняя стиль передвижения, то ускоряя, то замедляя, чередуя кошачий ход, с ходом хромого и бегом трусцой, примерно через час Евгений подошел к месту, где десантировался друг. И что же он увидел: на шпале, в полулежачем состоянии, с рюкзаком  под головой, надвинув на лицо туристскую панаму, скрестив на груди руки, лежал Василий и, похоже, спал. Тихо крадущим шагом Евгений подошел к спящему другу и громко гаркнул:
- Рота подъем! Смирно!

От неожиданности Василия подбросило так, как будто кто-то через шпалу воткнул по самое «не балуй» острое шило. Вскочив на ноги, он увидел перед собой Евгения.
- Что случилось?- И понимая, что ни чего не случилось, с криком:

-Стой, гад! Стой, а  то убью!- стал гоняться за другом. 

Гонка продолжалась недолго, уставший Евгений быстро выдохся:
- Все, все! Больше не могу,- он поднял руки вверх и остановился.- Все, Вася, хватит! Я и так устал, как сука, километров десять отмахал.
- Ты, Худой, чуть меня заикой не сделал. Я чуть в штаны не наложил! – и, подойдя к другу, быстрым движением оттянув средний палец правой руки, отвесил ему  смачного «леща».
- Вася, придурок, голова же треснет.

- Не треснет! Это тебе за все: за то, что, ссыкун, не мог прыгнуть с поезда, за то, что испугал меня, и, вообще, лучше  не зли меня, а то еще выпишу! Гад!
- Вася, ты действительно придурок. Ты посмотри, тут же кругом разбросаны старые шпалы и камни. Ты что хочешь, чтобы я шею сломал?
-Я же не сломал!

- Считай, повезло, а если бы сломал, я бы тебя отсюда не вытащил никогда. Здесь бы и закопал, - оправдывался Евгений.
- Ладно, хватит! – категорично заявил Василий. И сразу, не давая опомниться, ехидно улыбаясь, глядя другу в глаза, провоцирующим голосом, - На ход ноги будешь?
- А как же! Естественно, и чем быстрей, тем больше, - обрадовался Евгений.
Они подошли каждый к своему рюкзаку, но Василий не торопился что-то доставать, ждал, когда друг обнаружит подвох, а Евгений, ничего не подозревая,  доставал нехитрую еду: соленые огурчики, куриные яйца, черный хлеб, кусочек сала. Дошло дело до основного продукта ,и тут Евгений издал такой истошный вопль, как будто потерял кого-то из родственников:

- А-а-а! Сука, это ж надо! Лучше б я с рюкзаком прыгал!
- Ты чего, Евгешка?- играя искреннее непонимание, вопросил Василий.
- А ты не видишь? – Худой показал треснутую и уже пустую бутылку.
- Разбил?- удивленным  и вопрошающим взглядом посмотрел он на друга.
- Если бы я сам, не так бы было обидно, - обреченно опуская руки, тихо в полголоса, - видимо, о камень при падении стукнулась, - заключил он.
- А вторая? Посмотри, вторая-то хоть целая? – принимая искреннее участие в происходящем, спросил Василий.
Евгений достал вторую, весь просиял от радости.

- Вторая целая, слава Богу. Фу-у-у…
- Ни «фу», а наливай. А то и эту разобьешь.

- Я что, специально что ли? Несчастный случай, падла. Никто не застрахован от него.

- Да ты сам, сплошной несчастный случай. У тебя не бывает так, что бы без приключений.

- Я что виноват, что мой рюкзак попал на камень?

- Ты виноват по определению. Почему у меня не разбились?
- Василий, не я придумал прыгать на ходу, не я ходил договариваться с машинистом…

- Худой, много слов, наливай уже! Сейчас вспомянем  безвременно ушедшую от нас,

горячо любимую некоторыми, дорогую в прямом смысле водочку. 
Они достали эмалированные кружки и разлили по первой. 

- Ну, будем!

И выпили по одной, закусили и сразу, чтобы пуля не успела пролететь, налили по второй. 

- Ну, за успех нашей безнадежной операции,- сказал Евгений и, не дожидаясь друга, махнул по второй.

- Ты куда гонишь, Худой? – удивился Василий.
Евгений крякнул, потянул воздух ноздрями, быстро схватил соленый  огурчик, откусил половинку и уже, не торопясь, аккуратно отрезал себе сала, положил его на кусок хлеба, взял зеленый лук, откинувшись спиной на рюкзаки, стал заедать выпитое.

-  Не обращай внимания. Это я нервы успокаиваю, - умиленным тоном ответил Евгений.
- Свои успокаиваешь, а мои заводишь. Такими темпами нам до конца рыбалки не хватит!
- Щас стресс сниму и все.
Василий смотрел на все происходящее с каким-то удивлением,  потом покачал головой, хмыкнул в уста и заключил: 
-  Ну, Худой, я с тебя тащусь, водку, как воду пьешь, - он тоже выпил, занюхал хлебом и закусил кусочком сала и зубком чеснока.
- Если бы ты столько пропер, ты бы бутылку, не отрываясь, всосал.

- Это твои проблемы. Со мной бы прыгнул…

Не успев закончить фразу, его прервал недовольный голос друга:
- Вася, хватит! Хватит мне нотации читать, что случилось, то случилось. И они оба затихли, тщательно пережевывая закусь.
Стоял солнечный августовский денек. К комарам и мошкам добавилась тяжелые «штурмовики». В воздухе, с характерным гулом,  проносились слепни и оводы, тоже жаждущие «комиссарской» кровушки.  Они атаковали не только открытые части тела, но и нагретые солнцем штаны и куртки, пытаясь прокусить через них. Первым затянувшуюся паузу прервал Василий:

- Ну что, может по коням? А то нас эти кровососы задолбают! 

- Константиныч, не суетись, у меня еще ноги не отошли от пробежки.
- Ты же, гад, налегке шел. 

- А ты думаешь, налегке идти не устанешь?.. Сейчас отдохну малость, перекурю и пойдем.                 Ты лучше наливай. 

- Ага, щас! Потом тебя на себе нести что ли? - и уже спокойно, - мне тоже дай сигаретку.
 -  Василий, не дрейфь, прорвемся. Видишь, даже погода располагает к культурному отдыху,  «если не сейчас, то когда»? Наливай.

И они налили по третьей. За перекуром зашел разговор о предстоящей рыбалке: определили на какой плес они пойдут, где будут становиться лагерем, где будут ловить. Посидев еще немного, накатили по четвертой, вспомнили про то, как в прошлый раз они удачно порыбачили на перекатах и что надо непременно идти туда же. Незаметно для обоих бутылка водки была приговорена на месте и если бы не комары и надоедливые мошки, из рюкзаков достали бы еще, благо, в них было. Но инстинкт добытчика и кормильца семьи сработал сам собой. Они встали, в рюкзаки собрали остатки еды и по тропе двинулись к месту рыбалки. Где-то на полпути выяснилось, что удочка одного из приятелей, осталась на первом привале, там, где они культурно отдыхали. Идти назад не хотелось никому, поэтому решили, удочку возьмут на обратном пути, а ловить будут по очереди. 
Дошли до места, почти без приключений. Во рту у обоих стоял такой «сушняк», что плюнуть было нечем. Побросав рюкзаки, они поспешили к воде, утолить жажду. Как молодые козлята, упали на четвереньки и присосались к воде. Напившись вдоволь, они сняли верхнюю одежду до пояса и обмыли потные тела прохладной водой, ополоснули  лица. Обтерев себя тельняшками, вернулись к рюкзакам, достали котелок и решили вскипятить «чайковского», чтобы попить горячего и чтобы постоянно была кипяченая вода. Собрали немного сухих веток, разожгли костер, повесили котелок с водой и стали ждать, пока вода закипит. Рука Василия сама достала из рюкзака еще один пузырь. 
- Есть предложение!

- Нет возражений! – ответил Евгений, и это было прогнозировано, даже к бабке не ходи.
Они оба стали делать стол. На нем опять появились: свежие помидоры, соленые огурчики, домашнее сало, отварная картошка, зеленый лук и хлеб. Дернули по первой и Василий сразу налили по второй, аргументируя словами: – Между первой и второй промежуток не большой, - фраза была заучена до автоматизма. Закусили, завязался душевный разговор. Полулежа у костра обсудили международную обстановку, зацепили наших военных, рабочие дела на родном предприятии,потом, когда разговор зашел о женщинах, вспомнили про «продукт номер один». Василий предложил:
- Третий тост за женщин, гусары пьют стоя!- Лучше бы он этого не говорил.
- Наливай…-нетвердым голосом, не задумываясь, ответил Евгений.
При попытке встать на ноги, Евгения повело в сторону костра, он задел котелок, который уже закипал, тот соскочил с рогатин и почти весь вылился в костер. Евгений хотел исправить положение, машинально схватил котелок за дужку голой рукой, сильно обжегся и тут же бросил его. От костра пошли клубы пара, а воздух пронзила трех этажная тирада мата: 
- Гребаный рот,  .лядь, сука!- через паузу он продолжил, - все, .лядь, из-за этих женщин, все проблемы, .лядь, из-за них! Хочешь сделать все культурно, .лядь, по-хорошему! Нет, все вывернут по-своему,  заразы! Все беды из-за них, - он посмотрел в сторону друга, - за них стоя пить не буду! - и присел на колени. 

Пальцы на руке сильно болели, их жгло внутри, где железо  раскаленной дужки, прикасалось к коже. Он посмотрел на руку, на подушечках пальцев появились белые пятна и от них пахло жженной кожей. 
- Жень, что, сильно болит? – участливо спросил Василий, - иди, сунь руку в воду, остуди немного, а я щас что-нибудь придумаю. Он полез в рюкзак, достал из кармашка пластырь и кусок старого бинта, использованный уже по какому-то поводу, но это лучше, чем ничего. Евгений все еще сидел на коленях, рассматривал свою руку, пытался дуть на нее, чтобы немного остудить место ожога. Белые пятна на глазах превращались в водянистые пузыри и жгли пальцы так, что он подвывал от боли.
- Иди, помой руку, - настаивал Василий, - перевяжем, продезинфицируем, и все будет в порядке.
- Вася, да хрен с ним, до свадьбы заживет.
- Хрен-то с ним, а вот заживет ли? Волдырь лопнет, грязь попадет и заражение. Палец отрежут, а то и руку, и будет тогда  «хрен с ним»! – передразнил Василий и уже в приказном порядке, - Худой, иди сюда! Иди сюда , ссыкун, - не дожидаясь ответа, за рукав притянул к себе больную руку, зажал ее между своих колен, взял бутылку с водкой, смочил бинт и потихоньку протер ожог от грязи. Потом наложил пластырь бактерицидным слоем на вздувшиеся пузыри и перебинтовал тем же бинтом. Любуясь своей работой, заключил: - Вот теперь порядок, можно даже котелок с костра снимать, - и засмеялся.
- Вась, а анестезию внутрь, чтоб не болела?
- Хрен тебе, твоя доля на дезинфекцию ушла, - твердо, как отрезал, заявил Василий и, глядя другу в глаза и ехидно улыбаясь, - а себе я налью, врачу за вредность положено!
- Константиныч, не обижай раненых , наливай.
- Все, Евгешка, мы уже твою выпили, - издевательским тоном произнес Василий и добавил, - теперь пьем каждый свою!
- Василий, не шути так. Давай по-хорошему.

- Это как?

- Ну, мою выпили, теперь твою пить будем.

- Твою, ты разбил при десантировании.
- Вася, вот этого не надо, не надо так шутить, ты прекрасно знаешь, что это несчастный случай, и я в нем не виноват, - и твердо добавил, - давай сюда кружку!
- А то что?

- А то, - он замялся, и, как-то по-детски, - а то уйду на хрен домой!

- Ой, мы обиделись! Ну, надо же! Давай, давай - вперед! Куда мы с подводной лодки-то, до поезда еще сутки, - Василий засмеялся уже в открытую.
- Вась, вот серьезно тебе говорю, если б рука не болела, звезданул бы тебе по морде. Надоело уже
- Ладно, ладно все, какие мы нервные, шуток не понимаем… Звезданул бы… Звезданулка- то выросла, а?!
- Вася, давай сюда кружку, - уже серьезно, с железом в голосе заявил Евгений!
- На, - протянул кружку друг, добавив, - осторожно, не разлей, уже налито. 

Василия изрядно веселило то, как друг реагирует на его подколки, и он продолжил:                 - Худой! от мне интересно, ты же не гусар, скажи, какого хрена ты решил  стоя пить? 

- Ты же сам предложил.

- Я бы предложил выпить за баб вверх ногами, ты бы встал на голову?

- Ну, я где-то еще мужик, как ни как. 
- Вот именно, уже ни как! Так что сиди и не выпендривайся. Гусары пусть пьют стоя, а мы 

выпьем сидя, он поднял кружку и чисто по-рыбацки: 
- Ну, за баб-с!
- За них пить не буду! - категорично заявил Евгений.
- А за кого?

- Давай выпьем за нас. За то, что мы, наконец-то, вырвались на свободу из этой бабьей кабалы. За то, что всё ж таки мы на рыбалке и дышим воздухом свободы…
- Грандиозно! – иронизируя над тостом друга, воскликнул Василий и добавил, - за это грех не выпить.

Они выпили, закусили, Евгений достал сигареты, протянул другу, тот без колебаний взял одну, прикурили, смачно затянулись.

- Хорошо, - сказал Евгений.

- Отлично, - ответил Василий.

И они посидели еще, поговорили о разном, еще раз накатили и еще раз перекурили. 

Поведение друзей, после каждой выпитой стопки, становилось все более свободным и раскрепощенным, по ним уже было видно, что ловля рыбы на рыбалке это не самое главное, важнее было состояние души, и чем больше было выпито, тем шире раскрывалась душа. А состояние наших друзей подходило к критической точке, в воздухе уже витала фраза  – «ты меня уважаешь?» 

Наконец, самый трезвый из них вспомнил, по какому поводу они здесь оказались:

- Хватит, баста,- сказал Василий, - нужно норму знать.

Евгений взял недопитую бутылку, посмотрел на нее:
- А что тут пить? Еще по одной и...

- И мы уже никуда не пойдем, здесь ловить будем, у костра, - сказал Василий.
- И это правильно, здесь, вишь, как клюет, - кивая головой, согласился Евгений.
Но Василия явно не устраивал такой расклад и он предложил:

- Ладно, ты лови здесь, а я пойду на речку, проверю перекаты. Он пошел к рюкзаку, достал червей, взял удилище и уже собрался уходить, как Евгений подал голос:
- Вась, а Вась… я… я тоже пойду…
- Слушай, Евгешка, куда ты пойдешь? Ты все равно раненый, сиди здесь. Сооруди костерок, вскипяти чайку, отдохни, а  я пойду удочку помакаю. 

- Ну, ты, блин, командир…  Ки- ик!- пяти сам, – икая,  возмутился Евгений, - А я ик! пойду, порыбачу ик!… 
- Какой из тебя рыбак, на ногах не стоишь, рука болит. Ты своей икотой всю рыбу распугаешь! Тем более у тебя удочки нет.
- Вась, ик! давай не умничай, договаривались  по очереди ик! ловить, так что ты это… 
- Ладно, хрен с тобой, пошли, но твоя очередь после меня, согласен?

- Согласен, ик! но ловить будем вместе ик!…
- Ладно, будешь вторым номером. Я буду ловить, а ты патроны подносить, но сначала здесь надо прибраться.- Василий поставил удочку у рюкзаков, взял котелок, пошел к плесу, набрал воды, попил из него, остаток выплеснул, снова зачерпнул воду, принес к другу:

- Пить будешь?
- Буду ик! - ответил Евгений, взял котелок и основательно приложился к нему. Попил, крякнул, вытер рот забинтованной рукой:
 - Хороша водица! 
- Водохлеб, давай быстрей. Хватит уже сидеть.
- Щас, только котелок схожу, наберу, - и он нетвердой походкой пошел к воде.
Пока он ходил за водой, Василий успел собрать всю еду в рюкзаки, оттащил их в сторону от костра. Недопитую бутылку сначала поставил рядом, но потом, подумав, перелил содержимое в свою фляжку, а пустую тару выбросил в кусты. Вроде уже все сделал, а напарника все нет. Подошел к костру, который уже не горел, а  дымился отдельными угольками, присел рядом и стал ждать друга.
Приковылял Евгений, принес котелок с водой, но не полный. Половину умудрился расплескать по дороге, поставил рядом с кострищем. Огляделся вокруг, оценил наведенный порядок, но не увидел главного, куда делась недопитая бутылка. Вопросительным взглядом посмотрел на Василия, тот без слов понял, о чем мысли друга:

- Там где надо, пошли уже.

- А это самое…
- И это, и то самое…  пошли уже!
Солнышко клонилось к закату, оно уже цепляло верхушки деревьев, горизонт окрасился в лилово- красные тона. В воздухе стояла звенящая тишина, слышны были только комары, зудящие около ушей, да  вдалеке шум речного переката, куда им предстояло идти. На тихой глади воды, то там, то здесь, расходились круги, это хищная форель или кумжа, собирала  дневную дань в виде упавших насекомых. В такое время самый клев у рыбы.

Василий взял удочку, полиэтиленовый мешок под рыбу, проверил в кармане червей, и друзья нетвердой походкой пошли на перекаты, туда, где обычно клюет форель. Идти предстояло минут десять- пятнадцать, но, учитывая состояние друзей и то, что вечерние сумерки скрадывают различные препятствия: корни деревьев, ветки кустов, подножные камни, лужи и прочее, то времени они затратили гораздо больше. Тропинка вела вдоль плеса, то уходя вглубь леса, то выходя на самый край берега, то поднимаясь вверх на горку, то опускаясь вниз в болото, короче, петляла, как заяц. Из-за этого, и не только, друзей мотало из стороны в сторону, они часто спотыкались о камни, натыкались на острые ветки, при этом чертыхались, вспоминая то мать, то женщин легкого поведения. Василий, опираясь на удочку, возглавлял шествие, а Евгений плелся в хвосте. Последнему и так было несладко, но ему еще доставалось ветками по лицу, которые отгибал впереди идущий Василий. 
Так они дошли до нужного места. Евгений тут же нашел себе место на какой-то коряге и, чтобы не упасть, сел, прислонившись к стволу дерева. Пока Василий ковырялся со снастями на удочке,он успел задремать.
 Василий сделал пробный заброс, чтобы вымерить глубину. Поплавком отрегулировал расстояние до крючка, надел червя и закинул снасть на течение. С первого же заброса увидел поклевку, подсек и вытащил маленькую форельку. Он отпустил ее обратно в воду, при этом, пришептывал: - Иди за родителями.- Поправил червя и вновь сделал заброс, поплавок прошел быстрину, на какое-то время очутился за большим валуном в омутке и почти сразу исчез в воде – поклевка. Василий сделал подсечку, но, видимо, опоздал, так как в руке оказался пустой крючок. Азарт заядлого рыбака охватил его. Руки теперь тряслись не столько от количества выпитого, сколько от стремления побыстрей поймать хорошую рыбу. Он вновь нанизал червя на крючок, сделал очередной заброс, и опять на том же месте поклевка. Теперь он не опоздал с подсечкой, леска натянулась, удилище в руке выгнулось в дугу, кончик его завибрировал в такт рывкам рыбы. На другом конце лески ощущалось сильное сопротивление, - Вот она, рыбацкая удача, - подумал он. Ухватив удилище двумя руками, не давая слабину леске, Василий старался подвести рыбу к берегу. Но она, борясь за свою жизнь, делала все возможное, чтобы освободиться от крючка. Рыба то резко ускорялась, выпрыгивая из воды, делая «свечки», то устремляла свои усилия в глубину речки, пытаясь там спрятаться от своих проблем, то, натягивая леску, приближалась к поверхности, делала крутой вираж, скрывалась в воде, оставляя после себя большой бурун.

Василий не старался форсировать события, он делал все, чтобы измотать силы рыбы и уже потом праздновать над ней победу.

Противостояние продолжалось уже больше двух минут, но никто так и не хотел уступать. 
В этой борьбе должен быть только один победитель и не факт, что им должен стать человек. Рыба, хоть и неразумное существо, и живет она по воле своих инстинктов, но иногда своими действиями заставляет удивиться даже человека. 
Кульминация наступила так же неожиданно, как и поклевка этой крупной рыбы.

Леска на удилище вдруг резко ослабла, изогнутое удилище выпрямилась – Все, сошла! – промелькнуло в голове у Василия. Холодный пот выступил на лбу. Он лихорадочно стал выбирать леску с помощью катушки. Рыба же, собрав все свои силы, сменив направление, сделала такое ускорение, что конец удилища вновь согнулся в дугу, леска натянулась, как тетива, а тело рыбы по инерции взметнулось вверх. Светло- желтое брюхо блеснуло в лучах заходящего солнца, и она упала на спину. Все, что мог разглядеть Василий, это черные крапинки по всему телу рыбы. Это подтверждало принадлежность рыбы к лососевым породам, вероятно, или кумжа, или радужная форель, а большое количество брызг, указывало на то, что это был хороший экземпляр.

Как только тело рыбы коснулось воды, удилище резко выпрямилось, а поплавок со свистом пролетел возле головы Василия, и вся снасть повисла на кроне березы. 
Стоявшую тишину вечерних сумерек и легкий шум переката накрыл страшный мат: 

- Сука! .лядь! Это ж надо, .лядь!  Тьфу! Чтоб ты сдохла скотина! Чтоб у тебя печенка отсохла, . лядь такая! Тьфу, гадина! Это ж надо, один раз повезло и ту упустил, .лядь!

Его всего трясло, как в лихорадке, руки дрожали, зубы отстукивали чечетку, а сердце пыталось выпрыгнуть из грудной клетки.
Со злости он бросил удилище в сторону, но оно не упало, а еще больше запутало снасть в  ветках березы. Он опять схватил удилище, с каким-то остервенением стал дергать его. И чем больше он пытался отцепить леску, тем больше ее запутывал. Его ярость плавно перешла на ни в чем неповинное дерево:
- Сука! .лядь, «пинцет»! Это, .лядь, береза, со своими, .лядь, ветками, заколебала меня в доску! Я, .лядь, не знаю, что сейчас с ней сделаю, сука!- И он еще яростней стал дергать удилище, как будь-то оно явилось причиной его неудачи.
От этих крепких выражений очнулся Евгений, посмотрел вверх, где зацепилась удочка, попытался встать, чтобы помочь отцепить леску, но голова закружилась и он упал к ногам друга. При повторной попытке встать его бросило в другую сторону, он запнулся о камень и упал руками в воду. Такие пируэты друга совсем не радовали Василия. 
- Ты что, .лядь худая, руками начал ловить! 
- Не то слово! Мотает, как щепку, сука! Чуть не упал! - пытаясь выбраться из воды, Евгений в третий раз, поскользнувшись на мокрых камнях, упал, теперь удачно, так как в воде был уже по уши. По всему чувствовалось, что самому ему не выбраться.
Василий бросил удочку, со злости плюнул в сторону и пошел спасать друга. За свитер ему удалось вытянуть его на берег. Холодная вода немного привела Евгения в чувства. Он сам попытался снять сапоги и вылить из них воду. Попытался, но не смог, ко всему прочему добавился колотун, его трясло, как пойманную форель. 
- Что, штормит, сука! Нажрался, .лядь, как скотина, иди к костру сушиться…

- Вас-ся, пом-о-оги вы-ы-жать-ся, .лядь.

- Вот гад! Навязался на мою шею, - заворчал на друга Василий,-  говорил тебе, чтоб у костра сидел!.. Нет, понесла нелегкая,  «я тоже ловить буду»,  ага, щас! - передразнил он друга, - Грел бы жопу у костра и чаи гонял.- Он, злобно посмотрев на друга, прикрикнул - Давай ногу, гад! 
Снял с друга сапоги, вылил из них воду, помог снять штаны и свитер, выжал их, потом помог все это надеть. Пиджак, правда, снял с себя и отдал другу, он повис на нем, как на вешалке, а его свитер одел сам, вымокший и растянутый он отлично сел на широкие плечи. Один пиджак не мог согреть Евгения, и его все равно продолжало трясти, как работающий трактор.
- Ну что, Худой, трясешься, как осиновый клен! Сам-то до костра дойдешь?

- Ко-онс-та-нти-и-ныч…

- Понял, дальше можешь не продолжать.
- Вас-ся, си-си-гаретку не дашь? Мои все вы-вы-мокли.
- Худой, я же бросил курить.

- Ты брос-сил с-свои курить, мои, гад, куришь.

- Я курю, когда выпью.

Евгения продолжал бить озноб:

- А пье-ешь ты вс-сегда, когда на рыба-алке. 
- Худой, лучше не зли меня, брошу здесь на хрен и все.

Понимая, что самому  Евгению до кострища не дойти, решил все же его сопровождать. Он положил руку друга к себе на шею, ухватил своей рукой за его талию и, шатаясь, они пошли в сторону костра. Удочку оставили висеть на дереве, так как снять ее с ветвей, чтобы не оборвать оснастку, было нереально.
С большим трудом, часто падая и поднимаясь, они преодолели расстояние до своего бивака. Здесь в полумраке вечерних сумерек друзей ждала жуткая картина, в народе такое безобразие сравнивали с картиной Репина  «Приплыли». Костер догорел и даже не тлел.  Хаос, стоящий на привале, был такой, как будто «Мамай прошел» по их лагерю. Повсюду были разбросаны вещи из рюкзаков, рыболовные снасти, консервные банки, на деревьях и кустах висели обрывки бумажных кульков и газет. Везде валялись разодранные полиэтиленовые пакеты, в которых раньше были продукты питания. Сахар и соль были рассыпаны по земле, тут же валялись огурцы и помидоры, зеленый лук висел на ветках кустов. В темноте друзья не сразу обнаружили рюкзаки, они лежали в стороне от того места, где были оставлены. Подойдя к ним поближе, друзья увидели, что они оба были разодраны. По всему чувствовалась, что лагерь в их отсутствие посетил хозяин здешних мест, но вот кто?

 Обоих охватил непонятный страх. Евгения перестало трясти, может потому, что немного согрелся пока шел, может потому, что так на него подействовал этот хаос, но он опять приобрел ясность ума и первым пришел в себя:
- Вась, это что? Какая .лядь здесь похозяйничала?
- А хрен его знает, но точно не человек. 

- А кто?

- Кто, кто? Дед Пихто! Видишь, рюкзаки разодраны и жратвы нет, значит…- он взял многозначительную паузу, а потом утвердительно заявил,-- Здесь был медведь!
- Вась, да ты шутишь, медведь? Я тут, отродясь, крупней лисы зверя не видел.
- Ты не видел, это ни о чем не говорит, здесь и лоси, и олени, и росомахи  водятся. 

Они оба замолчали, стали осматривать все в округе, не грозит ли им опасность со стороны сумеречного леса. Евгений, как бы размышляя вслух, первым нарушил тишину:
- Да, я где-то читал, что медведи летом мигрируют за стадами оленей. Олени уходят от гнуса к побережью, на летние пастбища, а за ними все, кто кормится олениной – медведи, волки.
- Ты, олень, хватит умничать! Не хер пугать! Может тут не медведь, а росомаха с выводком побывала. И вообще, костер нужен, тогда ни одна .лядь к нам не подойдет, а потом надо собрать хоть то, что осталось из еды.
- А я что, против? Но, сначала нужен  костер, я хоть одежду просушу.
- Ладно, давай, занимайся костром, а я поищу, что осталось из еды.
- Ты тоже, где найдешь, какой сушняк, тащи к костру.

И они стали заниматься каждый своим делом. Евгений быстро развел маленький огонь из подножного мусора, подвесил на палку котелок с водой. Пошел собирать сухие сучья, но для этого надо было уходить все дальше и дальше от костра, так как вблизи кострища уже все давно было выбрано. Случайно он нашел разодранную сигаретную пачку, в которой оставалось еще несколько целых сигарет, очень обрадовался, тут же вернулся к огню и прикурил одну от костра. Дым сигареты немного согрел душу, поднял настроение и он продолжил сбор дров. 

Ночь  вступала в свои права, серость сумерек постепенно менялась на полную темноту. В таких условиях было нереально что-то найти. Василий, прочесывая поляну, лазая по кустам, ямкам и кочкам, собрал разбросанные вещи, нашел кой-какие  припасы и принес все это к костру. Пересмотрел содержимое рюкзаков, дополнительно обнаружил: банку перловой каши с мясом, несколько сухарей, головку чеснока, пару свежих помидор, репчатый лук. А вот о том, что привлекало вкусным запахом: вареная картошка, домашнее сало, отварная курочка, хлеб - можно было забыть, этого ничего не было. Но самое главное, продукт «номер один» - водка так и лежала в рюкзаке, завернутая в штормовку. Уцелевшей бутылке водки радовались, как дети, прижимали ее к щеке, по очереди целовали, гладили ладонью, в общем, радовались, как воскресшему родственнику. Евгений тут же хотел пригубить чуть-чуть, но Василий не дал, сказал, что она у них будет «НЗ» - неприкосновенный запас, и если он хочет выпить, пусть ищет ту недопитую бутылку, которая спрятана где-то в кустах. Эту он аккуратно поставил обратно в рюкзак. Василий, естественно, знал, куда девалась та бутылка, но другу не хотел раскрывать секрета, пока не приведут все в порядок: пока не разведут хороший костер, пока не вскипятят чайку и не просушат вымокшие вещи.
Евгений бросился на поиски той злосчастной недопитой бутылки. Рыскал, как шакал, знавший, что у него есть припрятанная кость, но точно где она спрятана, забыл. Он кругами излазил все возле кострища, но желаемого результата не достиг. Пришел к другу и обреченно сказал: - «Писец» бутылке, - и добавил, - наверно, «хозяин» прибрал. 

И тут Василий сжалился над другом:
- Слушай, Худой, хватит сопли жевать. Давай, лучше костром займемся, просушим вещи, а потом уже все остальное, может и «НЗ» достанем, - и, как бы невзначай, заметил, - Тем более, я видел какую-то бутылку в кустах, она уже пустая, наверно, ее разлили те, кто навел здесь этот «порядок».- И, похлопывая рукой по рюкзаку, там, где лежала бутылка с «НЗ» добавил, - Так что эта у нас единственная и последняя.- О том, что у него есть фляжка с водкой, он скромно умолчал, потому что имел горький опыт прошлых рыбалок, друг не успокоится, пока не выпьет все, что имеет запах спирта. 
Костер долго не мог разгореться, так как ветер к ночи совсем прекратился. Друзья с разных сторон, стоя в позе, когда «пятая точка» возвышается над всем телом, с помощью своих легких пытались раздуть его. Огонь то возникал яркими языками пламени, то постепенно исчезал совсем. Им приходилось вновь и вновь подбрасывать в огонь березовую кору, сухой хворост и мелкий прикостровой мусор, и вновь и вновь работать легкими. Дым от костра туманом расстилался по округе, заполняя собой все низменности, небольшой дымкой стелился над плесом. От него некуда было скрыться, он разъедал глаза, оседал сажей на лицах, гарью на слизистой во рту, едким газом заполнял бронхи и легкие. Они оба уже были похожи на шахтеров угольных шахт, вылезших на поверхность, так же кашляли и отплевывались, были такие же чумазые и только зубы и глаза блестели в свете ночных отблесков костра. Усилия друзей постепенно привели к желаемому результату, огонь овладел хворостом, мелкими дровами и стал походить на настоящий костер. Повесив котелок с водой на огонь, друзья стали заниматься каждый своим делом. 
Василий,с помощью своего ножа из молодых березок вырезал несколько шестов, заострил их тупые концы и воткнул вблизи костра. На эти шесты привязал веревку и развесили всю мокрую одежду Евгения, а чтобы тот не остался совсем голым, дал ему свою штормовку и трико, которое носил с собой на всякий случай. Промокшие сапоги поставили рядом с костром, чтобы жар от костра мог их просушить. Василий сходил за рюкзаками и притащил их поближе к огню.

Котелок с водой к этому времени успел закипеть, они бросили туда пару пригоршней  заварки, чудом сохранившейся после нашествия «Мамая», сняли с огня и стали ждать, когда чай завариться.  Появилось свободное время, и тут Евгений вспомнил знакомую фразу: 
- Ой, что-то ноги стали зябнуть…- Ответ не заставил долго ждать.
- Вот-вот! Теперь можно! Пора и дерябнуть? Весьма будет кстати! 
- А где же наша радость? 
- А? Вот она, вот она, – Василий достал из рюкзака бутылку.
- Угу, кой на что намотана! Разливай уже, а то я «дуба» дам.
- А как же быть с договором про «НЗ»?
- А ты хочешь, чтобы я до утра не дожил? Как раз тот случай, чтобы открыть «НЗ». Я вот даже по сухарику выделю, чтобы занюхать, - он полез в рюкзак, достал два сухаря. 

- Ну, раз пошла такая пьянка, как говорится, - режь последний огурец! – Василий полез в свой рюкзак и вынул банку перловой каши, поставил ее рядом с двумя сухарями.

- Вот это по-нашему, - потирая руки, улыбаясь, сказал Евгений. Он опять полез в рюкзак и достал помидору и головку чеснока, - вот, помни мою щедрость!- Тут и Василий засуетился, - Подожди, я щас, - и он отполз в темноту ночи.
В это время Евгений с помощью ножа вскрыл жесть консервной банки, пристроил к ней рогатину и стал разогревать на огне содержимое банки. Жир в банке зашкворчал и окрестности наполнились запахом вареной перловки и говяжьего жира. На запах из темноты возник Василий, в зубах он нес пучок зеленого лука, а в руках бутылку водки.
- Какой запах!- воскликнул он. 

- Да и не говори! Я весь на слюну изошел. Давай уже разливай, а то я уже здесь совсем…
Из рюкзаков Василий достал две ложки и кружки, открыл бутылку, налил в кружки по три «бульки», взял свою и многозначительно сказал:

- Ну, за нее, за удачу! - Они чокнулись и выпили, не сговариваясь, крякнули, потом занюхали, один луком, другой бинтом на руке.
- Хорошо! - выдохнул Евгений.

-Отлично! – вторил ему Василий.

Не торопясь, друзья приступили к нехитрой трапезе, а так как закуси было немного, и она быстро таяла, Василий почти сразу налил по второй, взял свою кружку и обратился к другу:
- Худой, ты хоть видел рыбу, которую я почти поймал?

- Ты поймал рыбу? За это надо выпить!

- Да нет! Я говорю, почти поймал.

- Ладно, сейчас выпьем, и ты расскажешь.- Они выпили, и Василий продолжил, ему не терпелось поделиться своими переживаниями.
- Вот я и говорю: с первого заброса мне клюнула форелька, чуть больше спичечного коробка, я ее отпустил, сказал, чтоб за родителями сходила. Снова забросил – поклевка, выдернул – пустой крючок, проспал. Я снова забросил, на том же месте опять поклевка, подсек, но вытащить не могу, дергал туда сюда, хрен вам, Василий Константиныч, думал зацеп, нет, смотрю мой зацеп, к другому камню перешел! 
- Ну, ты Вася, и заливать горазд.  «Зацеп к другому камню перешел»!

- Ты чо, Худой, не веришь?  .лядь буду!

- Ну-ну! Давай…- с недоверием и улыбкой на устах, подтрунивал над другом Евгений.

- Худой, я тебе сейчас еще «леща» с оттяжкой выпишу! Будешь здесь улыбаться.

- Вася, не отвлекайся, я весь во внимании, - он опять иронично хмыкнул.
- Так ты слушай, а то я быстро твое «хи-хи» набок сверну! – замахнулся он рукой на друга, - Лучше не зли меня, Худой, - и уже спокойно добавил, - Гад!

- Ну-ну, слушаю.

- Вот, я и говорю, поплавок за другой камень глубже в реку перешел. Я не дурак, понял, не зацеп, а рыба! Удилищем держу леску внатяжку и стараюсь к берегу подтянуть, рыба сопротивляется, не идет к берегу, а держится на глубине. Что делать? Попробовать за леску вытянуть, тоже опасно, леска-то тонкая, всего ноль два, не выдержит. Вот и стою в нерешительности, не знаю, что делать? И тут эта сука как даст «свечку», у меня все внутри оборвалось. На метр из воды выпрыгнула, брюхо серебристо желтое, на мой вид в ней килограмма полтора – два, а то и больше, да наверняка больше, выпрыгнула вверх и на спину об воду шмяк, брызги в разные стороны, а поплавок, как из пращи, вверх на березу и там леска в ветках запуталась. Вот тут я мать твою и свою, и  всех святых вспомнил, стою, руки и ноги дрожат, нервы ни к черту и ты еще, ползаешь у меня под ногами. Под горячую руку попал, еще немного и я бы точно тебе пилюлей навалял. А ты, - Василий улыбнулся, - пошел мою кумжу голыми руками ловить, - и засмеялся…
- Вася, точно такая кумжа была? – удивленно спросил Евгений.
- Нет, это я щас все придумал! - с иронией ответил Василий. И, уже спокойно, - килограмма два, точно было.
- Константиныч, а знаешь, почему она ушла?

- Почему?- и, не дожидаясь ответа, - пьяный был?

- Нет, Константиныч, выпили мы нормально…

- Ага, особенно ты…
- Да подожди ты, дай сказать, - теперь уже Евгений начинал нервничать, - мы за Водяного не выпили…

- Как не выпили, две бутылки с лишним засадили, а за Водяного- ни рюмки? Бардак!

- А я что говорю.

- Худой, это срочно надо исправить!

- А я что говорю, - заклинило Евгения и, продолжая тему, - наливай!

Василий разлил по кружкам, они выпили за Водяного. Закуси уже практически не было,  они занюхали и зажевали чесноком. Евгений прикурил от костра сигаретку, со знанием дела затянулся и отвалился спиной на рюкзак, стал кайфовать. Увидев это, Василий тоже попросил закурить, и тут Евгений вспомнил про свои промокшие сигареты:
- Константиныч, там у меня в штанах пачка, ее бы просушить надо, а то у нас совсем не будет курева.
- Евгешка, а ты где сухие взял? – спросил Василий, и, не отвлекаясь от разговора, встал, подошел к шесту, где висели штаны друга, стал шарить по карманам.
- Где-где? – передразнил Евгений, - здесь нашел у костра, пачку кто-то пожевал.

- Кто?

- Кто-кто? – тот, кто навел здесь этот бардак.

- Худой, а это что за бардак? – он достал из штанов мятую и мокрую пачку сигарет.
- Это, извини, когда-то были сигареты, а ты выжал их вместе со штанами.

- А ты куда смотрел?

- Куда-куда? Дед Пехто, вот куда? – с возмущением, не попадая своим ответом на вопрос, огрызнулся Евгений, - мне тогда не до этого было, меня самого надо было выжимать.
- Ну, Евгешка, я с тебя тащусь, у тебя всегда есть оправдания, все кругом виноваты, все в говне, а ты один в белом фраке! 

 Василий развернул пачку, извлек содержимое в ладонь, все это было похоже на результат детской неожиданности. Аккуратно разложив эту «кашу» на плоский камень, придвинул ее поближе к костру. Потрогал рукой воздух над камнем, подбросил в огонь несколько сухих палок, огонь быстро взял их в объятия. Опять потрогал воздух рукой, - Нормально, пойдет, - себе под нос, прошептал он.

Увидев котелок возле костра, посмотрел в него, потрогал, не горячий ли? Чай еще был теплым, и он предложил другу испить «Чайковского», но в ответ – тишина, он еще громче повторил вопрос, результат был тот же. Подойдя к другу поближе, увидел, что тот спокойно сопит в две дырочки: - «Сварился супчик», - в полголоса заключил Василий. Взяв кружку, пошел обратно к костру, налил из котелка чай. Похлопав себя по карманам, нашел несколько сосательных карамелек «Дюшес», их он всегда носил с собой и пользовал, когда сильно хотелось курить. Взял одну конфетку в рот и стал маленькими глоточками прихлебывать чай. Свободной рукой он ворошил на камне «кашицу», некогда бывшую табаком. 
Иногда он вставал, проверял сохнущую одежду, при необходимости переворачивал ее другой стороной к огню и вновь садился к костру. Табак постепенно подсох, это он определил по тому, как жар костра стал сдувать отдельные песчинки табака с камня. Василий пошел к рюкзаку, нашел там старую газету, свернул из нее кулек и аккуратно пересыпал высохший табак в него. От этой же газеты оторвал кусочек бумажки, свернул из него «козью ножку», набрал ей из кулька табаку, угольком от костра прикурил, сладко затянулся и тут же закашлялся. То ли табак не совсем высох, то ли грязь с камня попала в самокрутку, но привкус во рту оставлял желать лучшего. Он еще раз затянулся, но вкус не изменился, оставался тем же, похожим на дым от прелой соломы. С таким вкусом он сталкивался только в детстве, когда от домашнего веника ,каким подметали пол, с толстого конца отламывал один прутик величиной с сигарету, брал его в рот, прикуривал и, подражая взрослым, ходил по комнате и дымил. Жар и горечь во рту были ни с чем не сравнимы, и это тогда нравилось ему. Сейчас же это вызывало стойкое отвращение. С досады он выругался, бросил окурок в костер и попробовал запить этот привкус чаем, но и чай оказался чересчур терпким, и он снова взял карамельку. Немного подсластив себя, Василий вновь принялся за костер, который требовал новой порции дров. Сушняк быстро прогорал, давал много жара и хорошо освещал вблизи костра, но требовал постоянной подпитки. Чтобы процесс горения не перешел в тлеющую стадию, он решил принести по больше дров, не выбирая, сухие это дрова или сырые. Попадалась поваленная береза, трухлявый пенек, кора от сгнившего дерева, он все тащил к костру. Набралась приличная куча, и он не жалея, подкидывал в огонь все новые и новые порции, поддерживая костер на одном уровне.
 Рядом на плесе шла своя не похожая ни на что, но тоже бурная жизнь. Вдалеке у прибрежной растительности мама- утка вывела свой, подросший за лето, выводок. Как и все маленькие дети, утята резвились на водных просторах большого плеса. Они то гонялись друг за другом, при этом, хлопая по воде крыльями, имитировали взлет взрослой утки, то резко ныряли, долго задерживаясь под водой и выныривая в неожиданном месте, то, слушая мамин «кря-кря», собирались в кучу. Мать- утка строго следила за всеми шалостями своих чад и при первой опасности готова была увести утят в камыши.
На средине плеса грациозно плавала пара лебедей, вероятно, прилетевших на кормежку. Они по очереди переворачивались вверх гузкой, собирая на дне разную живность: личинки насекомых, трубочников, бокоплавов, речные ракушки. Другой лебедь в это время зорко следил за всеми перемещениями на берегу и при первой опасности мог подать тревожный сигнал, и тогда оба лебедя, как два быстроходных катера, срывались с места, часто хлопая крыльями и перебирая ногами по воде, набирали скорость, плавно отрывались от воды, поднимаясь вверх. Все это было похоже на взлет больших стратегических бомбардировщиков «Ту – 160»,не зря в народе  эти самолеты ласково прозвали «Белый лебедь».
Вблизи берега у прибрежных камней суетился маленький зверек, может, это юркая норка вышла на ночную кормежку, может, ондатра, а, может, и молодая выдра, охотившаяся на рыбу. 
За день прогревшаяся вода ночью отдавала свое тепло воздуху над плесом.  Уже виднелась слабая пелена тумана, который накрыл гладь воды по всему периметру и укрыл своим покрывалом всех обитателей плеса от посторонних глаз.
 Августовские ночи непродолжительны, вот  уже где-то на востоке маленькой полоской у горизонта забрезжил рассвет. Небо в этом месте поминутно меняло свои цвета и походило на радугу с широким спектром оттенков от светло- розового до темно- синего. Новый день наполнялся новыми звуками, слышны были знакомые голоса кукушки, дятел отбивал свою дробь на стволе дерева, проснулись мелкие пернатые, защебетав на все голоса, где-то вдалеке, на соседнем плесе, были слышны голоса других рыбаков, то же проснувшихся и вышедших на рыбалку. 
Василий еще раз проверил сохнущие вещи, перевернул их, поправил сапоги, снял высохшие штаны, тельняшку, шерстяные носки, отнес к Евгению, тот, свернувшись калачиком, безмятежно спал недалеко от костра. Вася по- отечески накрыл друга его одеждой, осмотрел все вокруг, все ли в порядке, из котелка попил холодного чаю, подкинул дров в костер и, нечего не говоря, пошел к своей удочке. Надо было торопиться, потому что при появлении солнца клев рыбы заметно становится хуже.
  Евгений проснулся от дикого озноба. Было уже утро, но сколько времени он не знал, потому что часы остановились еще вчера после известного купания в речке. Небо затянуло плотными облаками. Утренняя роса или мелкий дождь не обошли спящего стороной, мелкие капельки появились на всей одежде. Холод пронизывал до костей, его трясло так, что стук зубов был слышен на перекатах. Осмотревшись вокруг и не найдя рядом друга, Евгений криком пытался выяснить, куда он делся. Несколько попыток не увенчались успехом, и тогда он решил, что друг ушел ловить рыбу.

 Свое состояние похмелья требовало поправки здоровья. Во всем организме ощущался дикий «сушняк», в голове шумело, а изо рта пахло так, как будто кто-то там нагадил. Надо было что-то делать. Глазами он обшарил округу, ища вчерашнюю недопитую бутылку. Нашел ее возле рюкзаков, она стояла ндалеко в кустах. На четвереньках сползал за ней, она оказалась  не пустая, в ней плескалось грамм пятьдесят водки. Не раздумывая, тут же из горла осушил ее. Закусить было нечем, и он опять занюхал бинтом на руке. По телу прошла теплая волна, ноги без сапог по-прежнему мерзли, но душа потихоньку отогревалась, зубы перестали стучать, голова стала соображать лучше, и жить сразу стало веселей. Он обратил внимание на костер, середина полностью выгорела, тлели только головешки вокруг. Его надо было срочно реанимировать, но босиком, в одних носках, это было нереально, нужна была обувь. Евгений вспомнил о сапогах, которые сушились у костра, подполз к ним, рядом с сапогами стоял котелок с холодным чаем. Долго не думая, схватил котелок двумя руками и зараз ополовинил его, облегченно выдохнул, - Хорошо, - поставил котелок назад и рукавом вытер губы. Утолив жажду, хотел уже надеть сапоги, но они были какие-то странные, носки сапог пузырились от вздутой резины. Осторожно потрогал странную резину пальцем и удивился, она оказалась твердой, нажал на нее посильней и тут же проломил в сапоге дырку. От такого потрясения Евгений не сдержал своих эмоций, и окрестности огласил страшный рык раненого зверя: - Гребаный рот! Это ж надо так! Полный писец, я просто худею… 

С другим сапогом произошла та же история. Видимо сапоги стояли слишком близко от огня, и от сильного жара резина сапог высохла, потеряла эластичность и стала хрупкой. Делать было нечего, он еще раз громко выругался, стал пробовать обувать сапоги. Надел один и сразу ощутил некую свободу для ноги, шерстяным носком он выдавил высохшую резину, дырка в сапоге расширились до неприличия, теперь из сапога торчала почти вся нога. Он попробовал пройти, но подошва сапога загибалась и мешала идти. Запнувшись пару раз, он бросил это занятие, снял сапог и стал думать, как это дело исправить. В голову пришла шальная мысль - надеть носок поверх сапога. Он с трудом натянул шерстяной носок на  сапог, засунул туда ногу, попробовал пройти, вроде нормально. С другим сапогом проделал ту же процедуру. Еще раз продефилировал на подиуме у костра, посмотрел на ноги, махнул рукой, – Нормально, сойдет, можно ходить.  

 Со стороны это выглядело по меньшей мере странно, но ходить, не запинаясь, было можно и он не стал зацикливаться на  внешнем виде.

Теперь очередь дошла и до костра, не без труда, но ему удалось оживить умершего, огонь стал потихоньку разгораться. Дров, чтобы его поддерживать, практически уже не было. Евгений собрал возле кострища последний мусор из мелких веточек и небольших сучьев, подбросил в огонь, сходил на плес за водой, повесил котелок на огонь, и решил прогуляться за новой порцией дров, чтобы можно было вскипятить воду. Идти пришлось далеко, потому что рядом с кострищем все сухие дрова выбрали. Бродя по лесу в поисках хвороста, ему случайно попались несколько переросших подосиновиков, явно червивых, он не стал на них отвлекаться, но там, где есть старые, можно поискать молодых, и он решил посвятить этому делу свободное время. Набрав большую охапку дров, Евгений пошел назад к костру. 

У костра уже сидел Василий и подбрасывал в огонь, принесенные им сухие ветки. Увидев друга с большой охапкой хвороста, он иронично произнес:

- От куда дровишки? 

 Евгений сходу подыграл другу, - Из леса, вестимо, - и тут же вопросом на вопрос:

- А ты чо поймал, или так сходил?
- Я тебе чо- пацан?, просто так ходить? – и с чувством большой гордости за себя показал полиэтиленовый мешок с рыбой. В нем действительн что-то было. Евгений бросил дрова и поспешил к другу, взял мешок, заглянул внутрь и многозначительно сказал:
- Да! Ты уже оправдался, - он поднял мешок, покачал рукой вверх-вниз, примеряя на вес, -

Килограмма три точно есть, ну или около этого, - залез рукой внутрь мешка, достал самую крупную рыбу, повертел ее в руках и заключил, - Кумжа - грамм триста будет!
Василий все это время, пока друг рассматривал улов, шерудил палкой костер и улыбался, довольный положительным отзывом друга, потом как-то сразу переменил тему:
- Евгешка, а я уже жрать хочу, чо-то надо делать, хоть сварить что-то?- посмотрел на Евгения и тут же брызнул смехом, - У тебя чо, сапоги замерзли, носки поверх сапог надел?

- Придурок, это из-за тебя у меня проблемы - совершенно серьезно ответил Евгений и добавил, - Носки у сапог сгорели, когда сушились у костра. Подошва осталась, а резина на носках обуглилась и рассыпалась, как песок.
- А я-то причем? – возмутился Василий добавил, - Ты ведь сапоги сушиться ставил!

- А ты всю ночь подкидывал дрова, а сапоги отставить от костра не мог!

- Худой, если бы я их не отставил дальше от огня, то они бы сгорели совсем! И ты бы сейчас вообще босиком ходил!

- Ладно! – оборвал диалог Евгений, - что бестолку спорить, что случилось- то случилось, - и уже спокойно, - Переживем, невпервой. Давай лучше подумаем, что будем варить?- и сам высказал пожелание, -  Предлагаю из твоей рыбы сварить уху, ну из мелкой, конечно.
- Да нет вопросов, - сказал Василий, - только рыбу ты будешь чистить.
- Ладно, рыбу я почищу, а кроме рыбы у нас что-то осталось в рюкзаках?

Василий скривил губы, приподнял плечи, - А хрен его знает, у меня раньше было штук пять сырых картошек, надо посмотреть, может, что-то и осталось. И вообще, надо все здесь пересмотреть и ревизию рюкзакам сделать. Вчера уже темно было, может, что и не нашли, не увидели.
Пока Евгений чистил рыбу, Василий перетряхнул рюкзаки, еще раз облазил все вокруг. Итог поиска был не столь радостным, как вчера, но все равно дал результат и принес свои плоды. На общий стол легли: пакет сырой картошки из пяти штук, баночка из под кофе «Пеле» с солью и приправами, несколько чайных пакетиков, головка репчатого лука и начатая головка чеснока, две красных помидоры и три подосиновика, найденные тут же в кустах.  Закончив с припасами он обратил внимание на котелок, из него обильно валил пар, вода в нем уже во всю кипела. Василий при помощи палки снял котелок с огня, поставил рядом с костром, сходил за кружками и пачкой чая, разлил кипяток по кружкам и вновь повесил котелок на палку, но не на огонь, а рядом, чтобы вода в котелке не кипела. Пришел Евгений, принес рыбу. Василий сам выбрал штук шесть небольших форелек, отдал их Евгению, чтобы тот варил уху, остальные присыпал солью и пошел прятать. Невдалеке от воды нашел небольшой камень, вывернул его из земли, выстелил углубление травой, положил туда пакет с рыбой и привалил этим же камнем. Такой способ хранения рыбы использовали не раз и всегда с неизменным успехом. Под гнетом камня рыба хорошо просаливалась и через пять шесть часов ее можно было употреблять в пищу прямо здесь на рыбалке. Закончив свои дела, он подошел к костру, где  Евгений сосредоточенно  чистил картошку и грибы. Василий предложил другу попить чайку с карамельками, к этому времени чай успел не только завариться, но и немного остыть. Они попили и продолжили заниматься каждый своим делом: Евгений варил уху, а Василий пытался заделать дырки в рюкзаке, сделанные не то медведем, не то росомахой.
Тем временем погода начала налаживаться. Подувший ветерок разогнал густые облака, на небе вновь выглянуло солнышко, туман над водой рассеялся, появилась небольшая рябь. Воздух стал постепенно прогреваться. Ночных обитателей плеса сменили неугомонные чайки. Они кружили над тем местом, где Евгений чистил рыбу, истошно орали, ныряли в воду, доставали рыбью требуху, дрались меж собой, создавали такой галдеж, сравнимый с птичьим базаром на море.
Евгений снимал последнюю пробу с ухи, и вот окрестности облетело его долгожданное: 

- Пипец, уха готова!  Садитесь жрать, господа!
- Ну, наконец-то! – потирая ладони, к костру подошел Василий, - Где моя большая ложка?
- Вася, все хорошо, но под уху у нас ничего не осталось, сейчас бы по сто грамм…

- У кого-то и не осталось, – он с ехидной улыбочкой посмотрел в глаза другу, - Кто-то свое уже выпил, а у меня осталось!
- Константиныч, не для себя, в уху ложку плесни для вкуса.
- Худой, за что тебя и уважаю - не можешь ты врать, умеешь пользоваться моей добротой.

По глазам вижу, скотина, хочешь выпить!

- Вась, давай без лирики, задолбал уже, если есть что – доставай!

- Евгешка, ты знаешь меня, если я что и задумал – то выпью обязательно, - и он достал свою фляжку, - Готовь кружки.
- Чо их готовить, вот они.

Василий степенно, с чувством явного превосходства над партнером, нарочито показушно отвинтил пробку, налил в нее содержимое фляжки, вылил в котелок, еще налил, но теперь вылил в кружку друга, посмотрел на него:

- Все, пипец, - это твоя норма.

Евгений молча следил за  действиями друга, при этом нижняя челюсть все больше отвисала вниз. Себе в кружку Василий налил из фляжки три «бульки» и пока заворачивал пробку, Евгений схватил кружку, в которой было налито больше и одним залпом осушил, 
крякнул, тут же занюхал бинтом на руке. Взял  ложку, которой снимал пробу,  помешал в котелке, зачерпнул юшку из котелка и стал наслаждаться вкусом.
Теперь Василий, не отрываясь, смотрел за действиями друга, покачал головой, хмыкнул:

- Я удивляюсь наглости твоей, Худой! Мог бы и меня подождать, не на поминках же! - он опять налил три «бульки» в одну из кружек, в другую колпачок от фляжки, - Это проверка на вшивость была, и ты ее не прошел. Ты думаешь, мне этого говна жалко для тебя?- он вопросительно с издевкой посмотрел на друга.
- Вася, не надо дразнить гусей…

- А кто здесь гусь? – и, не дожидаясь ответа, - Я такой гусь, что со всякой свиньей пью! - и засмеялся довольный своей удачной шутке. Немного успокоившись:

- На, Евгешка, держи, - он подал кружку другу, в которой был налит один колпачок, - Ну, давай за уху!
Евгений посмотрел внутрь кружки, потом вопросительно на друга: - Если было бы не жалко, ты бы мне плеснул столько же, сколько и себе.

- Ну ты и нахал! Сам нахал, видал нахалов, но ты .лядь… - он покачал головой, опять открыл фляжку и уже молча подлил в кружку другу водки.
Они чокнулись, выпили и не спеша приступили к еде. Поочередно доставая из котелка юшку, причмокивая, цокали языком, выражая тем самым свое отношение к ухе. Бульон действительно получился вкусным, потому что в него были добавлены все имеющиеся у них приправы: черный душистый перец, лавровый лист, головка репчатого лука, несколько зубков чеснока, свежая помидорина и грибы. Такая, собранная из всех имеющихся съедобных припасов еда, на рыбацком языке называлась «подъебориха». Наваристая, душистая она обжигала рот, приходилось дуть на ложку, чтобы немного остудить ее, но это не мешало друзьям наслаждаться всей прелестью этой еды. Они еще раз налили и выпили. В котелке осталось самое вкусное – рыба. Каждый из друзей доставал очередную рыбку, тщательно обсасывал ее, так что от рыбы оставался чистый скелет, по которому можно было изучать ее анатомию. Все остатки тут же бросались в костер дабы не засорять окружающую среду. 
Плотно поев, друзьям захотелось курить, и тут Василий вспомнил про кулек с табаком, который он сушил ночью. Он предложил его другу и стал внимательно наблюдать за ним. Евгений, изголодавшийся по куреву, быстро сообразил себе самокрутку, набил ее табаком из кулька, прикурил от костра, затянулся и как ни в чем не бывало стал раскуривать ее дальше. Глядя на это, Василий тоже захотел попробовать покурить:
- Худой, ну как,  нормально? Дай мне попробовать, - из рук друга он сделал глубокую затяжку, немного задержал дыхание и постепенно тонкой струйкой  выдохнул.

- Ну, как? – спросил Евгений.
- Зашибись! Ты знаешь, я думал, будет хуже. Ночью я пробовал, мне не понравилось. Сейчас, то ли табак лучше просох, то ли хрен его знает, но по ощущениям нормально. 

Он оторвал от кулька тонкую полоску газетной бумаги, свернул себе самокрутку, взял горящую палочку из костра и прикурил, затянулся. 
Выглянувшее из-за облаков солнышко, хорошо прогревало землю, подсушивало от ночной росы траву и припекало одежду на друзьях. Бессонная ночь, проведенная у костра, и алкоголь сыграли свою роль. Во всем теле появилась приятная усталость, сладкая дрема стала одолевать Василия, глаза непроизвольно закрывались. Он, как напившийся клоп, отвалился от котелка, прислонился спиной к рюкзаку, изредка потягивая «самокрутку», потихоньку проваливался в забытье. Не обращая внимания на состояние друга, Евгений продолжал дискуссию с ним, выясняя интересующие его подробности о рыбалке. Он так увлекся расспросами, что не замечал, что друг односложно отвечает на его вопросы: - «да, - нет, - ну, - давай». Прошло некоторое время, и он все же обратил на это внимание, пригляделся внимательней, понял, что друг ушел в прострацию. Евгений махнул рукой, подполз к нему, стянул с него сапоги, примерил на себя, нога в них болталась, но это все равно было лучше, чем свои сапоги. Он встал, полюбовался на свою новую обувку, махнул рукой, - «Сойдет», - продолжил собираться рыбачить. Не сразу, но нашел червей и удочку, долго искал мешок под рыбу. Их было много, но все они были разодраны и валялись по всей территории бивака. Найдя более-менее приличную пару пакетов, засунул их в карман и уже хотел уходить, вдруг вспомнил, что хороший мешок лежит под рыбой. На подходе  к тайнику, у него вдруг родилась шальная идея: - А что, если перепрятать рыбу в другое место? Пусть Вася понервничает, узнав, что рыба исчезла.- Он отодвинул камень, достал мешок с рыбой, переложил пару рыбок в один из рваных мешков, ногтями сделал несколько круглых дырок в днище мешка, положил этот рваный мешок в тайник и привалил камнем так, чтобы край мешка торчал наружу. Посмотрев сверху на свою проделку, и признав ее удачной, пошел перепрятывать основной улов. Недалеко от рюкзаков под небольшой березкой нашел укромное место, ножом вырезал кусок дерна, положил туда рыбу и накрыл этим же куском дерна. Новый тайник показался Евгению очень приличным, и он с чувством хорошо сделанной работы поспешил на рыбалку.
Время двигалось к полудню. На небе проплывали редкие облака, они практически не мешали светить яркому солнышку. Ветерок обдувал землю, заставляя листья на деревьях немного шевелиться, плес покрылся мелкой рябью, прогревшийся воздух, вновь наполнился писком комаров, жужжанием слепней и оводов. Все эти кровососущие искали своих жертв, которыми являлись все теплокровные существа, включая человека. Над водой летали большие стрекозы, похожие на современные вертолеты, в полете они зависали над одним местом, потом резко меняли направление, нападая на мелких мух, комаров и мошек. В общем, все жило своей обычной жизнью. 
Евгений шел по тропинке, отмахиваясь березовой веточкой от надоедливых насекомых, и предвкушал успех будущей  рыбалки. По дороге ему встречалось много разных грибов, но он не хотел отвлекаться на них сейчас, надеясь на обратном пути собрать их  всех. Сейчас его интерес был отдан другому, в его сознании рождались красочные картинки: шум падающей воды, бурные перекаты, обалденный клев форели. Он представлял себе, как ему клюнет та, не пойманная Васей большая кумжа, и как он будет бороться с ней,  как все же сумеет вывести ее на берег и тем самым утрет нос своему другу. Цветные картинки одна краше другой мелькали в сознании Евгения, наполняя душу страстным рыбацким  азартом. 
Вдруг прямо из под ног с характерным звуком хлопающих крыльев и грудным  клокотанием: - фу-у-у-у-х-х-х ... клек-клек-клек…- вылетела куропатка. От неожиданности Евгений присел, а когда понял, что произошло, громко выругался по матери, плюнул в  сторону. Куропатка же, пролетев несколько метров, села на тропинку, распустила одно крыло и, не торопясь, заковыляла по тропе, уводя непрошенного гостя подальше от своих чад, криком она призывала спрятаться, затаиться свой выводок. Птенцы, подросшие за лето, повинуясь зову матери, с писком бросились в рассыпную. Некоторые, пролетев несколько метров, как теннисные мячики падали в траву и растворялись в пестрой растительности. Куропатка еще несколько раз разрешала приблизиться к себе на близкое расстояние, потом как бы с большим трудом вновь отлетала в сторону, волочила крыло по земле, имитируя раненую птицу. Нередко такое поведение птицы серьезно угрожало ее жизни. У людей просыпался охотничий азарт, они преследовали птицу и безжалостно убивали всеми доступными средствами: палкой, камнем, удочкой. Несмотря на опасность, куропатка продолжала отводить угрозу от своих птенцов, материнский инстинкт защиты потомства был сильнее смерти. Рискуя жизнью, она давала шанс своим птенцам выжить в этом жестоком, безжалостном мире.
У Евгения не было никакого желания преследовать ее, душой и сердцем он понимал, что мать спасает своих птенцов и если сейчас лишить ее жизни, то, возможно, погибнет и весь выводок. Вслух уговаривая птицу: - Да не нужны мне твои цыплята, успокойся. И ты мне не нужна, улетай, - он продолжал спокойно идти к месту рыбалки. Проводив человека подальше от птенцов, куропатка вернулась к своему выводку.
Евгений дошел до места, где он вчера вечером умудрился  искупаться в бурной речке, настроил снасть и приступил к долгожданной рыбалке. С удочкой он планомерно обошел все клеевые места, проверил все заводинки и омута, опускался ниже по течению, возвращался назад. Результат оказался настолько неожиданным – всего несколько мелких форелек-, что его радужные мечты о большом улове «накрылись медным тазом». Можно было найти много причин и оправданий в свой адрес, почему рыбалка оказалась не удачной, но что толку этим заниматься, все равно никто не поверит, да и перед кем оправдываться? Евгений решил бросить это занятие и переключился на сбор грибов, если не рыба, то грибы будут оправданием перед женой. Той же тропой, только в обратную сторону, он пошел к биваку. Грибов попадалось много. Он не разделял грибы по видам, брал в основном только маленькие с нераскрывшимися шляпками, проверяя у них только ножки. Чаще всего попадались подосиновики или как здесь на Севере их называют- красноголовики, но нередко находил подберезовики и еще реже белые. Скоро полиэтиленовый пакет был наполнен под завязку, а грибы все попадались и попадались, тогда он решил снять с себя тельняшку и собирать в нее. 

К костру он подошел с двумя увесистыми баулами полными грибов. У костра без сапог с каким-то тюрбаном на голове сидел Василий, он что-то пил из кружки. Незаметно подойдя к другу с тылу, Евгений громко крикнул:
- Атас! 
От неожиданности Василий резко вскочил, опрокинув кружку горячего чая себе на ноги, отбросил ее в сторону, стал прыгать на одном месте. Ошпаренные ноги сильно жгло, и он быстро стянул с них носки. Повязка с головы сползла на шею. Обернувшись назад, Василий увидел не меньше себя испуганного Евгения, тот явно не ожидал такой реакции от друга, отпрыгнув, он сделал несколько шагов назад: 

- Вася, .лядь буду, не хотел. 
- Худой, я убью тебя, сука! – и пустился было за другом в погоню, но необутые ноги накалывались на прикостровой мусор, бежать не было никакой возможности. Он остановился и еще раз злобно крикнул: - Стой, .лядь худая, стой, а то хуже будет!- Но Евгений и не собирался никуда убегать, опустил поклажу с грибами, поднял перед собой руки и как бы в примирение успокаивающе говорил: - Все, все… Стою! - Василий потихоньку стал приближаться к другу, и чем ближе он подходил , тем удивленней становилось выражение лица у Евгения:

 - Вася, а чо у тебя с мордой?

- Худой, я тебе сейчас сделаю такую же морду. Все из-за тебя, гад! – и подойдя ближе к другу он все же «выписал» Евгению подзатыльник. Потом немного смягчил тон, и на полном серьезе, - С росомахой дрался, и вот что получилось, - он рукой показал на лицо, и укоризненно добавил, - Оставил меня одного, сволочь!
- Да ты шутишь? – разглядывая друга, усомнился Евгений.
Лицо Василия действительно походило на пухлую круглую булку, глаза смотрели сквозь узкие щелочки, нос, покрытый красными точками, больше походил на спелую грушу, губы распухли, как буд-то в них закачали силикон, уши, как два больших пельменя, висели по краям «булки».
- Видишь, как всего измочалили, и это только лицо, я не говорю про все остальное. Вся грудь в синяках и кровоподтеках, - он задрал тельняшку и показал свое тело. На животе и груди были видны красные точки, а под ними струйки засохшей крови.

- Вася, да тебя, похоже, палками по лицу били и ногами пинали.
- А я тебе чо говорю!  Две росомахи с палками приходили и пилюлей наваляли, - он усмехнулся и пытался улыбнуться, но по его вспухшему лицу ничего не было заметно.

- Да ладно, я тебя серьезно спрашиваю, - не унимался Евгений.
- А я тебе серьезно отвечаю, меня тут чуть насмерть не загрызли. Ты думаешь, кто тут наши рюкзаки разодрал? А- а, не знаешь, так я тебе скажу…                                                 Прерывая Васю на полу слове, Евгений прикрикнул:
- Давай, прекращай из меня дурака делать, чо я тебя не знаю что ли? Нажрался тут без меня и опух.

- Худой, ты действительно придурок. Друга чуть не загрызли, а он мне еще предьявы ставит! Ты чо в натуре?
- Вася, если бы я тебя не знал, то это бы прокатило. Но я тебя, суку, как облупленного знаю. Ты мне лучше скажи, что у тебя на шее?  Что за повязка?  Почему от нее водкой прет?
- Евгешка, много вопросов. Для начала снимай мои сапоги, а потом скажи, где ты был, когда меня тут грызли? Где? 

Нехотя снимая сапоги, Евгений оправдывается: - Вася, я на рыбалке был в отличие от некоторых, а не дрых тут без задних ног.
- А-а-а, на рыбалке?  И поэтому принес грибы!  Понятно…
- Нет, не только, я штук пять форелек поймал! – Евгений показал пойманную рыбу.
- И это все? – с иронией заметил Василий, - Весь твой улов?

- Нет! Вот еще грибы, - и он вывалил из тельняшки большую кучу грибов.

- Ну-ну, теперь понятно, ходил на рыбалку, а клевали одни красноголовики?

- Нет, белых штук шесть, семь поймал.

- Ладно, Худой, хватит соловья баснями кормить, - и уже примиренчески, - может грибов сварим, а то что-то жрать хочется? 
- Вася, да тебя кормить не надо, вон какая харя. У тебя все запасы в мешках под глазами.
- Ты, придурок, это я с голоду опух, - и через паузу, - Это меня мошки накусали, падлы!
- А водкой от тебя что пахнет?

- Это я примочки для лица делал от укусов.
- А, вот куда наша водка ушла, в мешки под глаза? Ясно. Ты все туда спрятал, или что осталось? 

Василий, одевая, сапоги на босу ногу: - Евгешка, не бойся, тебе хватит, и себя я не обижу. Давай вари подъебориху, а я за костром посмотрю и свою рыбу проверю, может, подсолилась уже.
Евгений допил в котелке холодный чай, надел свои новомодные сапоги и приступил к чистке грибов и своей, пойманной недавно, рыбы. 
Василий взял котелок и пошел на плес за водой. По пути он подошел к своему тайнику, проверить рыбу, отодвинул камень, вытащил пакет с рыбой и онемел. В пакете лежало две- три мелких рыбешки. Он забыл, что пошел за водой, вернулся к другу и с порога:
- Это что? – протянул мешок под нос Евгению.

- Что? – вопросом на вопрос переспросил друг.

- Вот это что? – тряся перед глазами Евгения почти пустым пакетом, возмущался Василий, - Где рыба?
- Константиныч, это ты у меня спрашиваешь? Ты ведь прятал! – Он взял пакет, повертел его и как бы случайно обнаружил несколько дырок в днище пакета. - А это ты видел? Ты в хороший мешок солил рыбу? Дырки в нем были?

Вася опешил от увиденного: - Да какие дырки? Нормальный был мешок!
- Ну, все понятно, - уверенным в себе голосом заключил Евгений, - это норка или чайки сперли у нас рыбу.
- Какие норки, какие чайки? – не успокаивался Василий, - я камнем придавил рыбу, - и еже спокойно, - Я знаю, догадываюсь, кто это сделал! Это двуногая норка, тварь сделала, я бы этой «норке» все руки и ноги повыдергал, - он  внимательно посмотрел на друга.
Евгений понимал, куда он клонит и, не дожидаясь, стал оправдываться::

- Вась, ну ты пойми, я был на рыбалке, далеко отсюда, грибы собирал, а ты здесь был, должен был хоть что-то слышать?
- Да я спал, как сурок! Чо я там мог слышать?

- Ну, тогда я не знаю, - наигранно- непонимающим голосом заключил Евгений. Воцарилось молчание. Оба смотрели друг друга, и каждый обдумывал свою версию. Один играл искреннее непонимание случившегося, другой с недоверием относился к словам друга. Через паузу, как будто бы вспомнив то время перед рыбалкой, заговорил Евгений:

- А помнишь, когда мы ели уху, чайки орали как бешеные? Как раз над тем местом кружились. Да и норки тут есть, я точно знаю, сам видел, мыши, полевки разные…
Василий, припоминая  те события, утвердительно закивал головой, - Точно-точно! Помню,  орали… Я тогда и значения не придал. Неужели они? – искренне удивился он, - Вот суки! Следующий раз принесу ружье, устрою им веселую жизнь! Всех сук перестреляю! – опять ненадолго задумался и, как бы объясняя себе случившееся, - А ведь ночью я слышал, кто-то тут недалеко от берега плескался в камнях, я тогда подумал – ондатра плавает.- Он опять задумался, а потом махнул рукой: - А, хрен с ним, не было рыбы, и это не рыба! Давай хоть грибов твоих сварим. А можно и уху из твоих форелек сварить, из моих же варили.
- Да нет проблем, щас сварим, - потирая руки и продолжая тему, - А у тебя к ухе что-нибудь осталось? Или все на компресс ушло?
Василий достал фляжку, потряс ею перед ухом, - Не боись, кое-что еще есть.
Друзья, не сговариваясь, приступили к приготовлению еды. Одновременно с этим приводили в порядок территорию бивака, собирали весь мусор в окрестностях и жгли его в костре, в общем готовились к возвращению домой.
Примерно через час «подъебориха» была готова, и друзья присели отобедать. Приготовили импровизированный стол, ложки, кружки и чинно сели возле котелка. Евгений, потирая ладони, - Ну-с, где у нас что? – протягивая к другу свою кружку, глядя ему в глаза добавил, - Ну и рожа у тебя, Шарапов.
Василий, чувствуя на себе внимание, нарочито медленно, полез в карман, достал фляжку.

Встряхнул ее, открыл пробку, понюхал содержимое фляжки, убедился, что там - то самое. Взял свою кружку, продул ее, мизинцем вынул из нее соринку, посмотрел в сторону друга, ухмыльнулся в уста и налил в нее водки. Взял эту кружку и отставил подальше так, чтобы друг не мог к ней дотянуться.

 Евгений молча наблюдал всю эту картину,  сглатывая слюну, ждал, когда очередь дойдет до него, но когда друг стал закручивать пробку на фляжке, не выдержал и умоляющим голосом: 
- Вася, а мне?
- А у тебя рука в ..! – Василий засмеялся, потом резко остановился и серьезно, - Ты чо, думаешь, я тебе поверил! «Рыбу чайки стащили», - съязвил он, передразнивая друга,- На вот, выкуси, - свернув на руке большую дулю, поднес ее к носу друга.- Я сразу понял, что тут замешана «двуногая норка», но решил подыграть тебе, пусть, думаю, порадуется. А вот сейчас только баш на баш - ты мне рыбу, а я тебе водку!- Он опят ехидно улыбнулся и пристально посмотрел на друга. Евгений немного замялся, потом махнул рукой, - Какие мы догадливые, уж и пошутить нельзя.- Он встал, подошел к своему схрону, достал из него пакет с рыбой, протянул другу. Василий хотел уже взять пакет, но Евгений отдернул руку, предупредил, - Баш на баш, а то я тебя знаю. 
Василий, цокая языком и качая головой, - Ну, Евгешка, я так и знал, вернее, догадывался, что ты скотина, но чтобы такая..! - Он потряс ладонью перед лицом друга, стараясь коснуться кончика носа. Потом резко взял кружку, протянутую Евгением, налил туда из фляжки водки, отдал назад другу. Заглянул в пакет с рыбой, достал из него пару рыбешек, предложил одну другу:
- На, гад, пробуй. Я посмотрю, если через час не отравишься, тоя тоже съем.

- Вась, да я .лябь буду, если она несъедобная. Если сомневаешься - смотри, а я не сомневаюсь. Больше четырех часов прошло,  можно смело есть.

- Да я не сомневаюсь, ты, траглодит, можешь, и живую съесть! У тебя желудок и гвозди переварит, а вот меня может «пронести». Для меня это все равно, что селедка с молоком.

- Вася, под водочку можно. Водка - это дезинфекция, не одна зараза не пристанет. 

- Ага, кроме тебя. Любого можешь уговорить, скотина.

Оба засмеялись, чокнулись кружками, выпили и приступили к еде. Евгений, смакуя соленую форель, обсасывая ее косточки, как бы невзначай уточняет:
- Вась, я дико извиняюсь, но меня интересует вопрос – где ты взял фляжку с водкой? У тебя что- заначка была?

- Да, была! От тебя, придурка, и была. Если бы не заначка, ты бы вообще не просыхал. А так, хоть за грибами сходил, и то какая никакая польза. Хоть грибов принесешь жене, перед ней оправдаешься.
- Не – это я понимаю! Я не понимаю, откуда она у тебя взялась? Вроде поровну брали.

- Худой, если я скажу, ты обидишься.
- Вась, чо мне обижаться? Ты же не втихую ее жрал, а вместе со мной.

Василия прельстило такое сравнение, и он решил рассказать другу правду: - Помнишь в твоем рюкзаке свитер сырой?

- Помню! Ну и что?

- Ну вот, а там сам догадывайся.

- Не хочешь ли ты сказать, что ты украл у меня бутылку?

- Чо сразу украл? Я сэкономил! 

- Ну ты сволочь! Я тогда так расстроился!

- Да я знаю! Зато сейчас радуйся! - Василий вновь вынул фляжку, - Где приборы? Доставай!- Он разлил по кружкам оставшуюся водку. - Ну, по последней!- Евгений чуть не поперхнулся, замахал рукой и поправил друга, - Не по последней, а по крайней! 

- Вот, и это правильно, - согласился Василий и добавил, - Дай Бог не последняя!

- Во, щас правильно! - одобрил Евгений. 

Они чокнулись, выпили по крайней и принялись за  подъебориху. Ели, не торопясь, с чувством собственного достоинства, причмокивая и расхваливая качество и вкус приготовленной еды. Подебориха, конечно, не шла ни в какое сравнение, с домашней пищей, но на природе она казалась верхом кулинарии, может потому, что они сильно  проголодались. Подай им сейчас «жареные гвозди», они бы и их хвалили.
 Пообедав, они свернули по самокрутке, закурили. Во всем теле ощущалась приятная усталость, сладкая нега охватывала весь организм, их «плющило» от недосыпа,  глаза непроизвольно закрывались, обоих страшно клонило ко сну. Откинувшись спиной на траву, раскинув ноги в разные стороны, расположив свои тела в свободных позах, они наслаждались состоянием спокойного отдыха. Сон, тяжестью свинцовых башмаков, придавил их к земле. Даже комары не могли испортить им этот кайф.
И, хотя у них еще было много несделанных дел,  внезапно нахлынувшая дрема спутала все карты. В полном забытьи они напрочь забыли, что им надо было торопиться домой, до отправления поезда со станции оставалось около трех часов. А им предстояло привести в порядок территорию возле костра, сделать так, что бы случайно не возник пожар от тлеющих головешек, подготовить и собрать рюкзаки, пересмотреть грибы, привести свою амуницию в порядок и уж потом- «ноги в руки» и в обратный путь. Тем более, дорога назад как обычно занимала значительно большее время, сказывалась усталость от  двух суток «культурного отдыха», к этому прибавлялась дополнительная тяжесть в виде даров природы – грибов и рыбы. Если учесть, что дорога от плеса до железнодорожного полотна занимала около часа, и еще с час надо было идти по путям до станции Титовка, то времени оставалось в обрез.
Там на станции собирались все рыбаки, грибники, ягодники и ждали пригородный поезд, который увозил всю эту братию обратно в свой родной город. И если кто опаздывал на него, рисковал не вернуться домой в этот день, и, естественно, опаздывал на работу на следующее утро, а там начинались проблемы с начальством и так далее… 

Таким опоздавшим предстояло ловить попутный товарняк, чтобы на нем вернуться домой.
Безмятежный сон первым прервал Евгений. Пепел от самодельной папиросы упал ему на грудь и прожог маленькую дырку в тельняшке. Тело в этом месте сильно жгло. От боли он вскочил на ноги, стал бить себя по груди, пытаясь таким способом потушить нательное белье, но от этого еще больше ощущался ожог на теле, и тогда он стащил с себя тельняшку. От тлеющих ниток, дырка на ней продолжала расти. Он бросил тельняшку на землю и стал пяткой втаптывать ее в грязь. Ему удалось загасить тлеющие нитки, но дыра на тельняшке была уже с ладонь. Окрестности вновь огласила тирада брани, от которой проснулся Василий. Спросонья, не разобравшись, к кому обращены маты, он в полголоса, оправдываясь за свой безмятежный сон, произносит невпопад, - Сам дурак!

Евгений, видя, что друг не совсем въезжает в происходящее, усиливает давление на него, - Вася, хватит лежать, вставай! Скоро поезд придет, а у нас еще «конь не валялся»! Собираться надо!.. – Он еще раз посмотрел на свою тельняшку, покачал головой, но делать было нечего, грязную и дырявую он напялил ее на себя.
Василий, сидя на пятой точке и глядя на друга, -Худой, ты чо, окурки на себе тушил? Чо тельняшка-то с дыркой? 
Но Евгений, не обращая внимания на вопросы друга, уже полностью включился в процесс подготовки к отбытию. На ходу он успевает еще раз встряхнуть друга ото сна и поторопить его, - Вася, «цыгель, цыгель, ай лю-лю. «Михаил Светлов» у-у-у!»…
Тут и Василий начинает соображать, до его сознания доходит последние слова - «Михаил Светлов» у-у-у!» Он быстро вскакивает, начинает суетиться и приводить все в порядок.
Евгений быстро пересмотрел свою обувь, вернее то, что от нее осталось. Такая обувь совсем  не была пригодна для лесных переходов, но что делать, другой у него не было, а идти все равно надо. Он усилил водоотталкивающие свойства, натянув поверх сапог и носков еще полиэтиленовые мешки, перевязал все суровой ниткой, попробовал походить туда сюда – вроде ничего. - А, с пивком пойдет! - заключил он.

Василий еще раз проверил прочность рюкзаков, разделил рыбу и грибы поровну, разложил их по рюкзакам. Снял с себя теплые вещи и тоже положил в свой рюкзак, оставшись только в трико и тельняшке. Глядя на друга, Евгений тоже пересмотрел свой походный наряд, но ничего такого, что бы с себя снять, не нашел.

 По обычаю, они присели «на дорожку», посидели полминуты, надели рюкзаки и тронулись в обратную дорогу.

Рюкзаки оказались не слишком тяжелыми и друзья решили, на обратном пути, если будут попадаться хорошие грибы, будут их брать. Для этой цели они заранее приготовили полиэтиленовые пакеты. Шли хоть и быстро, но успевали собирать грибы, попадавшиеся у самой тропы. На болотинах по ходу дела успевали наклониться за спелой морошкой, на сопках не пропускали аппетитную черничку. Так они добрались до железной дороги.
 Здесь они сделали небольшой привал, чтобы немного отдохнуть и привести себя в порядок. За время перехода у Евгения изрядно потрепалась самодельная обувь, она стала похожа на грелку, разорванную Тузиком. Разлохмаченный полиэтилен и мокрые носки при каждом шаге издавали чавкающие звуки, на мокрых и грязных ногах появились потертости, грозившие перерасти в полноценные мозоли. Идти в такой обуви реально было трудно и небезопасно. Евгений опять решил пересмотреть обувь, он снял сапоги, ножом вырезал из них  подобие босоножек, голенища за ненадобностью выбросил. В луже вымыл ноги и сполоснул от грязи носки, но одевать сырые не стал. Немного подумав, решил, что тельняшка все равно уже испорчена, отрезал рукава и сделал из нее безрукавку. Рукава надел на ноги, обулся в самодельные «босоножки» и все это перевязал той же суровой ниткой, получилось что-то вроде лаптей. Похвастался своей работой перед другом, получил одобрительное, - Нормально, потянет.- Сам тоже остался доволен - ногам значительно стало легче.
Пока Евгений занимался своей обувью, Василий тоже не сидел без дела. Сходил за удочкой, которую оставили еще на первом привале, пересмотрел грибы, собранные ими на обратном пути, разложил их по рюкзакам. До прибытия поезда на станцию оставалось еще часа полтора, и наши рыбаки позволили себе выкурить по самокрутке. 

Друзьям предстоял еще один марш-бросок по шпалам до станции, а это километров пять- шесть. Вообще-то на Севере не принято расстояние измерять километрами, здесь его измеряют в часах, а самой короткой дорогой считают ту, которой уже ходили и знают ее наверняка. Такое понятие как спрямить или срезать путь на Севере не работает, и тот, кто этого не знает, часто попадает в затруднительные ситуации. Здесь ходят годами набитыми тропами, и если свернешь с такой тропы, можешь наткнуться на препятствие (болото, озерцо, речушка), которое трудно обойти. Время потратишь на это гораздо большее, чем, пройдя  по тропе. Все это я вспомнил потому, что друзья преодолели сложный участок по пересеченной местности, и им оставался не самый сложный, но коварный участок пути – час ходу по шпалам.

 Сильно не засиживаясь, выкурив по самодельной папиросе, они решили не рисковать, а идти прямо сейчас, лучше прийти на полчаса раньше, чем  на пять минут опоздать.
 Они встали, надели рюкзаки, взяли удочки и - «опять по шпалам, опять по шпалам домой по привычке…».
Солнышко давно перешло свой зенит и клонилось в сторону горизонта, его косые лучи уже не припекали, как в полдень, теперь они светили в лицо и мешали путникам, идущим на Запад. Шпалы в этом свете мелькали как редкий забор, выстеленный на земле. Было трудно рассчитать свой шаг, чтобы не попасть в ямку между шпалами, и когда это происходило, ритм ходьбы сбивался, друзья запинались, непроизвольно толкая друг друга. С уст срывались крепкие выражения, но на это никто особо не реагировал, нужно было быстрей идти к цели, чтобы не опоздать на поезд. 

Через час ходьбы  в таком ритме, изрядно уставшие, в промокших от пота тельняшках, они подошли к конечному пункту следования - станции Титовка. На пристанционной территории то там, то здесь стояли группки людей по интересам: рыбаки, грибники, ягодники, все они оживленно беседовали, ожидая прихода поезда.
За время рыбалки наши друзья успели привыкнуть друг другу и не обращали особого внимания на такие мелочи как внешний вид, у них не возникало никаких отрицательных эмоций по этому поводу. Но, проходя мимо людей, они стали замечать, что люди как-то странно на них реагируют, широко улыбаются, показывали в их сторону пальцем, откровенно смеются. Друзья отошли в сторону, достали из рюкзаков свои вещи, переоделись. Еще раз внимательно посмотрели друг на друга, все вроде бы нормально.

 - А хрен с ними, пусть смеются, всем не объяснишь, что случилось? - заключил Евгений.

- Да, но лучше ты отойди от меня, типа -  я тебя не знаю, - пошутил Василий.- С твоими «босоножками» ты на педика похож, - и засмеялся.
- Сам ты педик, со своей небритой и опухшей  рожей – ты настоящий бомж! Я сам тебя не знаю! – отреагировал на это Евгений.-  Шарапов отдыхает, глядя на тебя, - он отвернулся и стал прохаживаться туда сюда без всякой цели.

- Худой, не мельтеши перед глазами, сядь, прижми жопу. Не привлекай к себе внимания. Ходишь тут, дефилируешь, точно найдешь приключений на свою пятою точку! – подкалывал Василий.

- Мне чо, сидеть и на твою рожу смотреть? Ага, щас!.. 

И они оба замолчали, стали ждать прихода поезда. 

Где-то вдалеке послышался гудок приближающегося поезда. Станция сразу ожила, все люди засуетились. Они надевали свои рюкзаки, поднимали с земли  полные грибов и ягод корзинки и располагались вдоль  рельсовых путей. Подошел поезд, буквально  за минуту все люди переместились в вагоны, и станция сразу опустела. Предстояло еще два часа пути, но уже в комфортных условиях пригородного поезда.
                                                               Конец.
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