                                                Плохой сон.

Вечер выдался тяжелым. Допоздна засиделись у праздничного стола. 
Где-то за полночь проводили последних гостей. Все, можно расслабиться и лечь спать.
На грязную посуду уже нет ни каких сил, просто упал бы на коврике и уснул. Но нет, жена приучила, что все надо убрать и вымыть с вечера, чтобы завтрашнее утро встретить с чистого листа. Я помог ей помыть посуду, в смысле, я убирал грязную с праздничного стола и относил ее на кухню, а жена делала все остальное. Такое распределение обязанностей  было отработано годами. У меня оно не вызывало ни каких 
раздражений и жену вполне устраивало – посуда оставалась целой до следующих праздников. Выполнив свою часть работы, я пошел в комнату посмотреть телевизор и подождать, когда жена справится со своей частью работы, чтобы вместе лечь спать.
По телевизору шла какая-то дребедень. Непроизвольно меня стало клонить в сон, и
как только голова коснулась подушки, я провалился в пропасть…
 Какой- то подвал, полумрак, вокруг много, толи раненых, толи пьяных людей…
Вверху, через узкие щели подвальных окон, пробивается уличный свет – темно, как у негра во рту! Пытаюсь выглянуть в окно, но что это, какая-то сволочь стреляет по окнам. Щепки и стекла от выбитых рам сыплются в подвал, попадая на людей…

 Где-то из глубины подвала доносится то ли крик, толи стон, про какую-то мать,- видимо кого-то задело осколками. В голове проносится шальная мысль: – «немцы». Пытаюсь встать, но ноги не слушаются. Тогда пытаюсь ползти к противоположной стороне подвала, но шквальный огонь «немцев» и с другой стороны подвала не дает даже поднять голову.  Обложили гады!  Со всех сторон обложили…
 Ужас охватывает меня. Надо бежать! Но куда? Ватные ноги не дают сделать даже шаг…

И тут, кто-то пытается помочь мне, за ноги тянет вглубь подвала, - подальше от окон. Пытаюсь помочь руками, но шальная пуля зацепила ниже спины, в мягкую часть тела.

Бац! 
- Пупсик, ты что развалился в костюме на диване? Давай раздевайся. У меня уже нет ни- каких сил, чтобы еще с тобой «париться»! Как бомж, в одежде спишь. Совсем уже…

Жена стоит передо мной, упирается ногой в то самое место, ниже спины, и стаскивает брюки.

- Я не меньше твоего устала, однако такого себе не позволяю. Быстро раздевайся сам и иди в спальню!

Постепенно прихожу в чувства. Осматриваюсь: полумрак, наша комната, диван, телевизор – все наше. Слава Богу! Ни каких «немцев». Смачно зеваю, снимаю с себя последнюю цивильную одежду и иду в спальню. Жена, как бы невзначай, мимо ходом: - Сейчас  хрустальную рюмку уронила на тарелку – все в дребезги! - Жалко до слез...
Ложусь в разобранную кровать, а в голове мысль:

- Вот от куда трехэтажный мат и стекла в подвале… Успокаиваю жену:

- Да хрен с ней с этой рюмкой – лишь бы не было войны!
Переворачиваюсь на бок и …

 Фашисты совсем обнаглели. Переходят в контратаки и забрасывают подвал гранатами. Пытаюсь организовать оборону подвала. Но раненые совсем слабые, стонут где-то в темноте подвала, а чтобы держать оружие, об этом и речи нет. Приходится самому отстреливаться от наседающих гадов. Оружия бы мне, автомат с парой «рожков» или, на худой конец, пару тройку  гранат, а не этот «ТТ», не Бог весть откуда взявшийся… Вот тогда я бы, блин, показал, как «обозники» воюют! Из-за зрения я, правда, никогда и в армии-то не был. В мирное время не годен, а в военное - в обозе, и ни-ни на передовую – такие только в обозе! 
Раненые продолжают стонать и просят пить… пить… 

Я стараюсь помочь раненым, но где мне взять в подвале воду? Слышно, что где-то журчит  вода, но где? И тут меня опять зацепило и кажется в голову…
- Пупсик!- Перестань храпеть! Не даешь спать. Иди сдерни в туалете, а то вода бежит на проток. Шумит, не могу заснуть! 

Иду в туалет. Заодно и сдергиваю. Заворачиваю на кухню.

Голова шумит, как будто меня и вправду зацепило. Нахожу чайник, жадно пью воду, за всех раненых сразу. Иду в спальню. Жена сидит на кровати, с головой перевязанной полотенцем, и что-то причитает: 

- Ой чугун! Ой чугун… А мне-то принес попить?  Я ж тебя просила…
- А ты тоже ранена? Искренне удивляюсь я.
- А по мне не видно?

- И тебя в голову зацепило?

- И в голову, и в печень!..
Опять иду на кухню, приношу чайник. Жена пьет…
- Оставь здесь, не уноси…

Теперь мне становится понятно – откуда журчала вода и эти стоны – пить…

Ложусь снова спать и …

Будь они прокляты эти «немцы», опять идут в атаку. Где-то с их стороны равномерно строчит пулемет, и переодично так:  Ю-ю-ю-у-у-у.. - Бац! Ю-ю-ю-у-у-у…Бац! Слышны разрывы тяжелых снарядов.

 Включили тяжелую артиллерию. Вероятно, армейский миномет работает по нашему подвалу. Решили с землей нас сравнять, сволочи! 

К нам в подвал санитарка приносит новых раненых. Пытаюсь ей помочь, но тяжелые ноги никак не хотят шевелиться. Промелькивает мысль: парализовало! Усилием воли пытаюсь заставить ноги двигаться.  Пальцы на ногах немного начинают шевелиться, значит не все потеряно! Санитарка успокаивает: «До свадьбы заживет!» И мило так улыбается мне. Я пытаюсь улыбнуться в ответ и…

Тут же получаю осколком под ребро…
- Пупсик, перестань храпеть… Будильник достал своим «тик-так», «тик-так», как пулемет, да ты еще! Вынеси его в другую комнату…

 Еще дверь у лифтовой открылась от ветра и стучит сволочь по нервам…Бац!   Бац!   
Для себя отмечаю: вот тебе и пулемет, вот тебе и миномет…
Встаю, спотыкаюсь о чайник, чертыхаюсь, успеваю поймать его на лету, пью, предлагаю «раненой». Она берет, отхлебывает чуть-чуть и ставит чайник рядом с кроватью. Иду к будильнику. Он действительно в тишине тарахтит, как пулемет. Выношу его в другую комнату, возвращаюсь, ложусь рядом с женой. Она:
- А дверь у лифтовой?

- Что дверь у лифтовой? Что мне пойти, снять ее с петель?.. Шпингалет-то сорвало, наверняка…

- А ты мне предлагаешь это сделать?

- Люся, я предлагаю спать! А дверь утром посмотрю…
- Слушай, а кому это ты улыбался во сне?

- Кому, кому – «немцам»! Воюю я…

- Ты что, за них воюешь?

- Люся! Что за глупые вопросы? Спи давай!

- Так спи - или давай?

- У тебя что, голова прошла?

- Да нет. Все, все, все - сплю уже. 
Я поворачиваюсь на бок, к стенке зубами и…

Проваливаюсь опять в этот злосчастный подвал. Все та же гнетущая обстановка…
Но почему-то тишина. Мертвая тишина! Не слышно пулеметных очередей, миномет замолчал. Нет ни стонов. ни криков и никто не выражается по матери… 

- Живой ли я? Что, убили гады? Может в раю уже..?  и это райская тишина?
 Глянул под ноги – нет, все на месте, только раненые уже не стонут, по ним мухи навозные ползают. И такая меня оторопь взяла. Захотелось заорать, бежать и орать во весь голос: А-а-а-а! А-а-а-а! Фа- шис- ты-ы ! Сво- ло- чи-и..!
И тут снайперская пуля по двум ногам сразу – тук… тук!
- Пупсик, ну сколько можно! – Орешь, как скаженный, и пинаешься – все ноги в синяках! 

Уже скоро вставать, а я глаз не сомкнула…

Иди в другую комнату спать, в шкафу возьми одеяло и подушку…

Молча перелезаю через жену. Сажусь на край кровати. Сухость во рту – значит опять храпел. Беру чайник, он уже почти пустой, допиваю. Иду на кухню, по пути захожу в туалет. Слышно, как ветер завывает и гудит в вентиляции, но скрипов и ударов лифтовой двери уже не слышно. Наверное дверь уже сорвало с петель, значит мне уже не надо ее снимать… Захожу на кухню и не могу пройти мимо холодильника, заглядываю. Там не- правильно лежат остатки праздничного торта. Подравниваю его чуть-чуть и, довольный, отправляюсь в большую комнату, по пути заглядываю в спальню к жене. 
- Ну, конечно! Она не сомкнула глаз! Спит без задних ног и сопит в две дырочки, а может и в три… 
Беру одеяло с подушкой в шкафу и иду в другую комнату. Там довольно прохладно. Ветер через балконную дверь и окно выдул все тепло. Ложусь на диван, укрываюсь одеялом, но все равно прохладно. Свернувшись калачиком, как собака, натягиваю одеяло на голову, но заснуть сразу не могу. За стеной у соседей отчетливо слышу равномерный скрип кровати. переходящий в постукивание в мою стенку: – Тук…- Тук…- Тук… тук- тук-тук- тук- тук... 
- Зачастил сосед! Ну что сделаешь – молодость! Когда-то и мы были «рысаками»! Сейчас им выполнять президентскую программу по демографии…
Постепенно согреваюсь. Кошка пришла ко мне и пытается пристроиться в ногах… Одолевает дрема и я проваливаюсь в сон…
Слышится музыка, прислушиваюсь: - «Дойчен зольдатен ун офицырен…» Да чтоб вы, гады, сдохли все! Опять война! Что за наказание такое..? Сколько можно..?
Надо что-то делать! Надо что-то делать… 
Я в подвале, а они там празднуют победу, сволочи! Последним усилием воли стараюсь выползти из подвала на свет. Надо же доказать этим «фрицам» - русские не сдаются, пока живы! Уже почти выполз, но взрывается вражеская граната, яркая вспышка и…
-  я рухнул, как подкошенный…
В комнате включен свет, лежу рядом с диваном, а надо мной склонилась жена: 
- Пупсик, ты что? Опять воюешь?
- Мне всю ночь кошмары снятся… «Немцы» гады, уже задолбали! Никак не могу от них отвязаться…

- Пупсик, меньше надо жрать, тогда кошмаров не будет!

- Ты, вроде, так не пьешь, а спать тоже можешь…

- Так я из-за тебя спать не могу..! Да из-за соседей – опять, придурки, музыку включили на всю катушку…

- Люся, ты забыла свою молодость…У людей праздник, люди празднуют… Демографию 
повышают…

- А мы что. - не люди..? Я бы тоже улучшала демографию, правда я уже забыла, что такое демография и как ее повышать!
- Люся, хватит, скажи лучше, чо пришла? Уже здесь я тебе мешаю!

- Да я думала, рояль упал! Вот и пришла посмотреть… А это мешок с дерьмом…

- Слушай, чем кормишь, с тем и мешок!

- Ладно вставай, чо разлегся, пол-то холодный, простудишь себе придаток…
- Какой еще придаток! Это корень всей жизни! Придаток… Приперлась тут…
Но жена уже не слышит меня,  она ушла к себе в спальню.
Про себя думаю: 
- Может уже не спать, а то «фрицы» добьют нахрен! Или пойти на кухню взять нож, будет хоть чем в рукопашной защищаться. Решаю: нож - это уж слишком, сон  все-таки. Может все обойдется…
Ложусь на диван, а мысли там в подвале: 
- Неужели там никто не выжил? Один я держу оборону... Если еще туда попаду, то надо…
Мокрая земля, кругом грязь, слякоть, ни одной живой души. Лежу в этой грязи, но не в подвале, а где-то на улице. Пытаюсь встать, осмотреться, но не могу. Прислушиваюсь: 
музыка и какой-то гул или вой – может танки..? Где-то совсем близко, с моей стороны, работает противотанковое ружье: Так…Так…Так… так-так-так. Так… Так… Так… так-так-так…
Наши! Какие молодцы! Не один я, не бросили, родненькие… 
С другой стороны не замолкая строчит пулемет, пытается подавить огневую точку с нашей стороны. И, кажется, это ему удается, ружье выстрелило еще пару раз и замолкло…

 Сволочи, последнюю надежду отняли. Опять слышны немецкие марши. Сейчас пойдет «зондер команда», будут добивать раненых. Надо притвориться мертвым, может пронесет.
Грязью мажу лицо, чтобы не было видно испуга. Закрываю глаза и почти не дышу…
Подходят и чисто по русски: - «русише швайн!» И сапогом на грудь. Молчу как партизан…
А этот, извращенец, травинкой нос щекочет, пытается узнать живой или уже «абгемахт»?
Сто раз пожалел, что не взял с кухни нож. Махнул бы ножом меж ног, если не убил, то без потомства оставил. Терпел пока мог, а потом как чихну…
И тут же раздалась непрерывная очередь Тр-р-р-р-р-р-р-р…
Кошка спрыгивает с груди… Будильник разрывается во всю свою мочь…

Вскакиваю с дивана, весь мокрый от пота, дышу так, как будто только что вынырнул из воды. Пытаюсь нащупать будильник, удается, но не сразу… Этого хватает, чтобы разбудить жену…

- Да выключи ты эту тарахтелку!

Все. Семь утра. Пора на работу. Сижу на крае дивана и размышляю:- надо завязывать так пить, еще одна такая ночь и я не выдержу…
Иду на кухню. Кошка бежит рядом, мяукает – просит жрать. После вчерашнего застолья, самому есть не хочется. Но чашечку кофе для бодрости – это моя норма по утрам.  Включаю чайник. Кошка трется об ноги - ее надо кормить. Насыпаю сухого корма и наливаю воды в ее чашку. Сам быстро выпиваю свой кофе и на работу… 
Где-то, ближе к обеду, звонит жена:
- Пупсик, мне сегодня сон приснился, ты мне в нем всю ночь изменял. Хотела дать тебе в ухо, но ты спал в другой комнате. Но все равно, решила оставить тебя без обеда, чтобы ты так больше не делал, даже во сне.
                                                                    Конец.
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