                                                             Предисловие.
История, о которой хочу рассказать, произошла со мной на зимней рыбалке. Рыбалка сама по себе очень интересное занятие, хороший отдых и времяпрепровождение. Специфика же северной рыбалки своеобразна, все в ней сводится к тому, что мелочей в такой рыбалке не бывает, ко всему нужно тщательно готовиться. У меня за все годы выработалось свое особое правило, подготовленное снаряжение нужно проверять в деле. Выбор открыть сезон и проверить все ли в порядке, у меня не большой - Печенский залив и питьевое озеро. Некоторые зимние рыбалки я начинал на заливе там, где река «Печенга» впадает в Баренцевое море. Клюет там всегда, но вот трофеи: мелкая тресочка, сайдочка, пикша, по здешним меркам, годится только кошке. В этой рыбалке все хорошо, единственный недостаток - далеко от моего города. Питьевое озеро напротив, располагается рядом с городом. Оно знаменито тем, что водится в нем разная рыба, начиная от окуня, щуки, налима, заканчивая форелью и кумжей. Старожилы говорят, что раньше по речке в озеро заходила  «царь рыба» - семга.

На первой рыбалке я ставил задачу - проверить себя и свою амуницию к дальним лыжным переходам. В первую очередь нужно было проверить лыжи,  ледобур, рыбацкие снасти. Необходимая часть снаряжения бензиновый примус «шмель». Дома ему делалась профилактика и настройка, но проверялся он всегда на природе в походных условиях. Если из всех этих условий не выполнялось хотя бы одно, то вся рыбалка была под угрозой. После проверки всех рыбацких причиндалов сохранялась уверенность, что и дальние походы тоже пройдут успешно.
Непременным условием в дальних рыбалках является напарник и жилье. Жилье нужно, чтобы можно отдохнуть и переночевать, ну а напарник, чтобы в трудную минуту иметь совет и плечо друга. Ночлегом в зимнее время на Севере служит самодельная избушка, сделанная из шахтного рукава с самопальной печкой и нарами. Обычно такую избушку делают сами рыбаки в местах ловли рыбы. Для домика выбирают место, где много дров и недалеко находится вода. Как правило, такое жилье имеет хозяев, это те рыбаки, кто строил избу. Но в тяжелый час этим жильем может воспользоваться любой рыбак или охотник, случайно попавший в эти места. В домике всегда находится посуда необходимый запас провианта и теплые вещи. Этим всем может легко воспользоваться любой путник, нашедший эту избу, но и он, при убытии, должен поделиться избытком продуктов с этим жильем. Это закон Севера, написанный не нами и соблюдение его, спасло не одну жизнь.
Маленькое лирическое отступление, необходимо посвятить рыбе, которую я собирался ловить в свой первый выход на рыбалку. А я собирался  ловить хищника местных водоемов – налима.

Про налима можно много чего рассказать. Это одна из самых удивительных рыб пресных водоемов – сумеречный и ночной хищник. В феврале месяце, когда на Севере кончается полярная ночь, у налима начинается нерест. Несколько недель, в своих излюбленных местах, он производит на свет потомство. После икромета, потратив на это много сил, наступает пора, когда его ничего не интересует – налим «болеет». В это время он стоит на одном месте, охраняет свою икру и практически ничего не ест. Проходит пару недель, икра уже оплодотворена и спрятана в глубине водоема: ямках, траве, каменистых расщелинах - подальше от посторонних глаз. Налим вновь становится активным.

Икра с этих пор будут существовать самостоятельно. Большая ее часть так и не доживет до стадии вылупления, будет съедена другими рыбами. Той части икры, которой повезет стать мальками, еще не один год предстоит борьба за выживание, они будут объектом охоты всех хищных рыб. 

Отболев после икромета, налим начинает интенсивно питаться, восполняя потерянные при нересте калории, у налима наступает, как говорят рыбаки - страшный «жор». В это время он выходит на охоту не только ночью, но и днем. Он бросаться на все, что попадает ему на глаза, что является для него съедобным. Налим, по своей сути, является чистильщиком, или сказать проще - санитаром пресных водоемов. Он собирает со дна водоема все, что является или являлось биологической жизнью, тем самым очищает водоем от гниющих останков. Не брезгует налим ни живой, ни снулой рыбой, попадет собственная молодь, не побрезгует и ей. Не редко налим нападает на рыбу, пойманную в сети. Запутавшаяся рыбешка привлекает внимание хищника. Подплывая к ней, он засасывает ее прямо с сетью в свой желудок и начинает переваривать в таком положении. Сам налим при этом теряет свою былую изворотливость, подвижность и становится легкой добычей рыбаков.
Местное население не очень жалует налима, считая его падальщиком, но те же самые люди прекрасно относятся к морским крабам, омарам, речным ракам, а ведь они тоже питаются падшей рыбой. В защиту налима можно сказать еще такой факт, что он является прямым родственником морской трески, а треску любят во всем мире.

В здешних местах налима ловят как на удочку, так и на закидушку. Насадкой для зимней рыбалки служит червяк или опарыш. На закидушку используют мелкую снулую рыбку (мы наживляем мойву, мелкого сига или кусочек мяса).
Налим рыба не прихотливая, встречается практически во всех северных водоемах. Рыбаки в своих байках указывали размер некоторых экземпляров, пойманных в здешних местах, он достигал более метра, а вес около шести килограмм. 

                              Штормовое предупреждение
Это случилось лет десять, пятнадцать назад в начале марта, а именно десятого числа. Март месяц на Севере практически всегда является самым солнечным месяцем в году. Всю неделю стояла прекрасная солнечная погода, и всю неделю я потирал руки, ждал, когда же наступит пятница, чтобы в выходные дни сходить на рыбалку. С друзьями обсуждал, что в это время  года может хорошо клевать. Сошлись во мнении, что лучше всего после глухозимья клюет налим, и я решил сходить за налимом. Напарника себе не нашел и поэтому решил идти один. Озеро, на котором предстояло провести свой выходной, располагалось не далеко от города, примерно в часе ходу или около пяти километров. Оно считалось питьевым, потому что весь город пользовал его воду для своих нужд.
Проснувшись в субботу утром часов около восьми, первым делом посмотрел на градусник. Было еще темно, и я с трудом разглядел температуру за окном, она оказалась не слишком холодной и для этого времени суток вполне нормальной – десять градусов мороза. Самое главное, что на улице не ощущалось какого-либо ветра, такую погоду можно назвать даже комфортной. Легкий морозец и безветрие, что можно лучшее пожелать для рыбалки? Я пошел на кухню и поставил кипятиться чайник. Все остальное было приготовлено заранее еще с вечера. Оставалось попить чайку, одеться и вперед на рыбалку.
Выйдя на улицу в полной амуниции, еще раз посмотрел на свои окна – они не светились, жена еще спала, а что еще можно делать в свой выходной? – конечно спать. Это нас рыбаков гонит нелегкая, в генах заложено быть добытчиком в семье. Есть же в жизни и другие пристрастия – нет, рыбалка это, как болезнь, в народе говорят – «охота пуще неволи»! И, что бы, в самом деле, не поспать, теплая постель, жена под боком, живут же другие мужики без рыбалки и ничего? Я вам скажу - рыбалка это диагноз, и с ним надо смириться. Есть мужики бабники, им еще тяжелей. Сколько внимания нужно уделить одной женщине, я имею в виду жену? А у них таких не официальных жен несколько! Каково им бедолагам? Вот! Уж лучше быть рыбаком.
С такими мыслями я вышел на окраину города, надел лыжи и по тропе «здоровья», (так у нас зовется скверик с естественным лесом и асфальтовой дорожкой для летних пробежек) не спеша, побрел в сторону питьевого озера.
Шел и любовался прелестями зимнего утра. Небо на Востоке окрасилось в багряно-красные тона, мягко переходящие в лилово-сиреневый цвет. Солнышко еще не показалось, но его лучи уже раскрасили редкие облака над горизонтом. Выходящие из одной точки, они были похожи на оранжевые перья, как будь-то, какая-то жар-птица распустила свой хвост по всему небу. Низкорослые северные березки, покрытые инеем, как кораллы на дне песчаного моря, возвышались из глубоких снежных сугробов. Их верхушки, в первых лучах восходящего солнца, сверкали бриллиантами своих снежинок. В ушах стояла звенящая тишина, только снег поскрипывал под лыжами, в такт моей походке. Морозный воздух был прозрачным и чистым. Пар, выходящий из моих легких, попадал на мои очки и затуманивал стекла, видимость тогда становилась нулевой. Станковый рюкзак, нагруженный всем необходимым для зимней рыбалки, монотонно давил мне на плечи не давая возможности быстрой ходьбы, поэтому часто приходилось останавливаться протирать очки и поправлять лямки рюкзака. Все это являлось не значительными неудобствами лыжного перехода и не могло омрачить мне то, что рисовалось в моем воображении. Грезилось мне - я нахожусь на льду озера перед лункой, а клев такой сумасшедший, что я не успеваю опускать снасть под лед, рыба клюет с пол воды. Рядом с лункой в снегу уже шевелятся несколько пойманных налимов и окуней. Настроение отличное, душа поет.
И тут, как всегда неожиданно, скатываясь с небольшой горки, лыжа зацепилась за ветку березы, утопленную в снегу, я спотыкаюсь и падаю в сугроб. Рюкзак накрывает меня с верху так, что лицо и руки утонули в рыхлом снегу. С трудом переворачиваюсь на бок и пытаюсь встать на ноги, но мне мешают лыжи и рюкзак. Лицо и руки обжигает тающий на коже снег, это помогает мне вернуться из мира своих мечтаний в мир реальности. Рукой смахиваю с лица снег и постепенно прихожу в себя. И тут замечаю, что мир вокруг меня, стал расплывчатым. Рукой шарю в сугробе там, где раньше находилось лицо, нахожу свои потерянные очки, слава Богу, они целы. Освобождаюсь от рюкзака и лыж и пытаюсь вновь встать на ноги, с удивлением замечаю, что снегу в лесу достаточно много и он еще не такой плотный, как в апреле. Несколько потерянных минут, я снова стою на лыжах с рюкзаком за спиной и продолжаю свой путь к озеру. После падения больше уделяю внимания дороге, стараюсь обходить препятствия раньше, чем они неожиданно возникнут передо мной. И вот она последняя горка, на ней телевизионная вышка ретранслятора, за ней уже спуск к озеру. Теперь уже не тороплюсь, стараюсь осторожно съехать вниз. Это мне удается, я выкатываю на плотный наст озера. Тут же глазами обшариваю все озеро, стараюсь найти еще таких же дураков, как я. Тщетно, один я такой! Ну и славненько, ни кто не будет мешать. И если доведется поймать, а уж тем более если не поймаю, то можно приврать, сохранить имидж удачливого рыбака.
Стою, обдумываю куда бросить «кости». Как правило, у рыбаков, пришедших с этой стороны озера, тянет на противоположную сторону и наоборот. Недалеко замечаю вешки, торчащие из бугорков снега, это верная примета, что кто-то там ловил. Подхожу к ним и действительно, примета не подвела, здесь уже рыбачили. У каждого прутика нахожу старую лунку - все пришел. Снимаю рюкзак и достаю ледобур, не терпится поскорей проверить старые лунки – промерзли они или нет. Да, Вова, хрен тебе! Не повезло, лунки промерзли насквозь. Халявы не получилось, значит надо будет честным трудом, в поте лица, делать свои новые лунки. Мне не привыкать, если пришел на рыбалку, то надо пахать иначе удачи не видать. Рыбу надо искать, а для этого: бурить, бурить и еще раз бурить! 
Переход на лыжах, хоть и шел я не спеша, дался мне с трудом, тельняшка на спине промокла от пота, от меня, как от вскипевшего чайника валил пар. С непривычки устал, сказывался большой перерыв в рыбалках. С ноября по февраль, на Севере в это время полярная ночь, у рыбаков такой период считается глухозимье - сидят дома и точат крючки (готовятся к будущим рыбалкам). Во рту пересохло, нечем было даже сплюнуть. Организм нуждался в пополнении водных ресурсов. У меня с собой был «шмель», поэтому решение вскипятить чайку пришло само собой. Не долго думая, из пробуренной лунки в котелок набрал воды и стал разжигать примус. И только тут заметил, что появился легкий ветерок, пламя горелки стало задувать. Нужно было поставить какую-нибудь защиту от ветра, с этой задачей легко справился рюкзак. Пока вскипала вода, у меня появилось свободное время, я решил зарядить одну удочку. Выбрал самую уловистую снасть на налима (фосфорная мормышка), на крючок наживил извивающегося червячка и запустил в лунку. Поклевка не заставила себя долго ждать и уже первый не очень крупный налим, валялся возле лунки, извиваясь в снегу. Вот она рыбатская удача! То, что было в мечтах, стало реализовываться на Яву. Не раздумывая, запускаю снасть снова, пытаюсь играть мормышкой, а в ответ тишина, у рыбы видимо другие планы, быстрой поклевки так и не последовало. Обращаю внимание на котелок, он уже несколько минут извергает клубы пара. Втыкаю удочку в снег, так чтобы при поклевке ее не смогла утащить рыба и иду к примусу, варежкой снимаю котелок, ставлю его на лыжу. Примус еще некоторое время горит в холостую. Из рюкзака достаю полиэтиленовый мешок с продуктами. Беру пару пакетиков чая, бросаю в котелок и ставлю его на «шмель», чтобы не остыл и быстрей заварился. 
Ветерок, которого с утра вообще не было, начинает по всему озеру гонять поземку. Мороз немного ослаб, но и такой с ветерком быстро охлаждает мой пыл. Мокрая тельняшка уже не греет и по всему телу пробирает легкий озноб. Пора натянуть на себя  свитер, что я и сделал незамедлительно. Сразу стало теплее и «мурашки», бегавшие по всему телу, куда-то спрятались. Всматриваюсь в небо, где должно быть солнышко, но сразу его не нахожу. Выглянувшее над горизонтом, оно не красное или желтое, какое бывает по утрам, а белесое. Его белый диск окутан слабой дымкой, и только желтый ореол вокруг него указывает, что это наше светило. Погода явно начала меняться, но мы рыбаки не те люди, чтобы при малейшей смене обстоятельств, поднимать панику. Так и я не придал большого значения этим переменам. Тем более, что из котелка опять пошел пар, пришло время попить чайку. Из мешка достал бутерброд с колбаской, налил в кружку «чайковского», сел на свой рыбатский стул и стал восполнять потраченные за переход калории. Не произвольно внимание привлекла удочка, запущенная в лунку, ее кивок методично раскачивался вверх-вниз. Азарт заядлого рыбака заставил вскочить на ноги, отставить кружку в сторону и в два прыжка оказаться у удочки. Надкусанный бутерброд остался торчать в зубах. Руки знали свое дело и  работали на «автомате», доставая очередной трофей. Им оказался мелкий окунек, заглотавший наживку по самое не могу.  Зная заранее, что там, на крючке, даже бы не пошевелился, но в том-то и фокус – «знал бы прикуп – жил бы в Сочи»! Поэтому инстинкт рыбака сработал сам собой. Чтобы извлечь крючок окуньку пришлось делать «харакири». Удочку намеренно не стал запускать обратно под лед, чтобы спокойно допить свой чай, не отвлекаясь на разные мелочи. Такого окунька, я бы выбросил обратно в его родную стихию, но сделанная ему операция, заставила меня взять его в свой улов – может хоть кошка одобрит  мое решение.
Попив чайку, я наживил новым червем удочку, запустил снасть в лунку и вновь взялся за ледобур. На одном дыхании сделал пару новых лунок и стал налаживать еще две снасти. 
На льду, легкими извивающимися струйками снега, закрутилась поземка. Ее первое появление не вызвало у меня ни какой реакции, я по-прежнему занимался любимым делом. Солнышко скрылось за облаками, даже показалось, что вокруг стало темнее и ко всему прочему, пошел мелкий снежок. Такое часто бывает, ветер пригонит очередную снежную тучу, она выдаст снежный заряд, после чего опять выглянет солнце и вновь установится нормальная погода до следующего заряда. Здесь на Севере  это в порядке вещей, видимо на погоде сказывается близкое положение Баренцева моря и его теплого течения Гольфстрим. Зимой здесь ветер с моря приносит потепление, а летом похолодание. Пошедший снежок сильно затруднял подготовку удочек к ловле. Руки, от тающих снежинок становились мокрыми и быстро мерзли. Зарядив очередную снасть, я решил сделать перерыв, чтобы отогреть руки. Но сидеть без дела и ждать, когда пройдет снежный заряд, не в моих правилах. Я достал из рюкзака ножовку по дереву и пошел резать снежные кирпичи из уплотненного наста. Эти кирпичи я резал для сооружения заградительной стенки, чтобы поземка не задувала лунки, и чтобы можно было укрыться самому от ветра. Стенку возводят у самой уловистой лунки полукругом высотой около метра, чтобы сидя за ней на стульчике, ветер не продувал спину. За такой стенкой в любую погоду можно свободно вскипятить чайку и комфортно перекусить. 
Дело спорилось, и я возводил третий или четвертый ряд стенки. Так увлекся этим делом, что не придавал большого значения изменениям в погоде. Ветер становился не просто сильным, а очень сильным. Его порывы поднимали выпавший снег в сплошную белую стену и несли по льду на высоте полуметра. Резать кирпичи в таких условиях становилось не возможным и это вынудило меня спрятаться за построенным укрытием. Сидя за ним, чувствуя себя защищенным от ветра, я пережидал, когда пройдет заряд, когда вновь выглянет солнышко, когда опять можно будет ловить рыбу. Но мои надежды не совпадали с истинным положением дел. Где-то там, на «верху» все давно уже было решено, только я об этом не знал, и зря ждал улучшения в погоды. Действительность же заключалась в том, что погода портилась с каждой минутой. На озере становилось все темнее, а ветер все сильнее. Снег из хлопьев превратился в мелкую морось и залеплял лицо и очки так, что протирать их приходилось почти каждую минуту. Не отдавая себе отчета во всем происходящем, все еще надеясь на благоприятный исход, я продолжал ждать с «моря погоду». От нечего делать, посмотрел на часы и с удивлением обнаружил – уже полдень! А на улице так темно, что впору включать уличный фонарь, чтобы что-то рассмотреть. Не выходя из укрытия, стал глазами искать свои вещи. Оглянулся в сторону, где должен стоять ледобур, вкрученный в лед - и не нашел! Сделал несколько шагов в его сторону – нет, он на месте, просто видимость сократилась до нескольких метров. Взял его и подтащил ближе к стенке, где уже находился рюкзак и «шмель». Опять присел за стенку и вновь стал вглядываться в белое «молоко», ища свои снасти. Удочки занесло почти полностью они, определялась только кивками, торчащими из снега. Лыжи, сложенные одна в одну лежали не вдалеке, их обнаружил без проблем, но вот лыжные палки, воткнутые в наст, так и не нашел.
И тут мне в первый раз пришла в голову мысль, «пора бы сваливать отсюда, видимо это надолго». Но я сразу отогнал ее от себя. Что я, в самом деле, первый раз попал в такой переплет? Целую неделю готовился и вот так бесславно брошу все и пойду домой? Нет, мы рыбаки, не привыкли ждать милости от природы, и принимаем ее такой, какая она есть. Как известно «у природы нет плохой погоды!», есть слабые, плохо подготовленные люди! Этими мыслями я утверждал себя в силе своего характера, надеясь, на скорое улучшение погоды.
Немного посидев в своем укрытии, я понял, что стенка не достаточно высока и не может в полной мере защитить меня от ветра. Сказано – сделано, и я решил продолжить ее строительство. Но в начале пришлось привести в порядок все, что находилось вокруг. Вышел из укрытия и первое, что сделал, это очистил лунки от снега, проверил удочки, поправил наживку. Потом сходил за лыжами, нашел упавшие палки, собрал их вместе с лыжами и принес ближе к укрытию. Стоявший за стенкой «шмель» уложил назад в котелок и убрал в рюкзак. Только потом пошел нарезать кирпичи из наста, чтобы достроить свое укрытие. Где-то на пятом ряду строительства стенки заметил, что она не увеличивается.. Пока я хожу и нарезаю кирпичи, порывы ветра срывают уже уложенные в стенку и, как пустые картонные коробки, уносят в никуда. Понимаю, что такое строительство не закончится никогда и все мои усилия – это напрасная трата времени. Чтобы осмыслить свои дальнейшие действия, снова укрываюсь за стенкой. Вновь приходит на ум то, что раньше было отвергнуто мной, как не достойное звания настоящего рыбака – «пора  сваливать». Внутренний голос поддерживает это решение, а вот собственная гордыня  - против.
Ветер, к этому времени, переходит из разряда очень сильных, в разряд штормовых. Его завывания и не умолкающий, свистящий гул, давят на ушные перепонки, создавая в душе тревожную обстановку. Сделанное мной укрытие уже не спасает. Мелкая взвесь из снежной пыли, завихрениями кружится за стенкой, проникает под одежду, залазит во все щели, облепляет лицо, уши попадает за шиворот и там тает. Дышать становится затруднительно, эта взвесь при вдохе попадает в бронхи и вызывает кашель. Приходится варежкой прикрывать рот, чтобы нормально дышать. Залепленные снегом очки уже практически не помогают, а даже мешают, поэтому приходится их снять и спрятать во внутренний карман. От этого на озере немного посветлело, как будто снял глазные шоры, но все, что меня окружало, стало расплывчатым. При моем зрении минус десять кроме белой пелены я уже ни чего не видел, а все ближние предметы определял только на ощупь. К этому добавилось то, что мелкие кристаллики снега теперь напрямую хлестали глаза. Выбирая из двух зол меньшее я вновь решил надеть свои очки, не для того, чтобы лучше видеть – это бесполезно, а для того, чтобы они защищали глаза от прямого попадания снега.
 В этой обстановке мой рыбацкий энтузиазм, как надутый воздушный шарик, начал понемножку сдувался. В голову полезли не веселые мысли о жене, детях - наверно волнуются за меня? Не плохо было бы предупредить их, чтоб не переживали, вот только как это сделать? (мобильных телефонов в то время еще не было). Нужно идти к людям, ближайшее место это насосная станция, там должна быть связь с городом, там помогут.
Мои мысли прервал хорошо знакомый звук падающих лыж. Я встрепенулся, не понимая, что происходит, вглядываюсь в ту сторону, откуда исходит звук и вижу: очередной порыв ветра подхватил мои лыжи и кувырком покатил их по насту. Я дернулся в их сторону, но ветер сбил меня с ног, я упал и чуть сам не покатился вслед за ними. Ухватившись за ледобур, подполз обратно к стенке. Лыжи, тем временем, громыхая палками, скрылись из поля зрения.
- Ну, пинцет, сказал я сам себе - это что-то не вероятное! На моей памяти еще такого не было. Тут уж все сомнения в сторону – «пора сваливать»! Судорожно обдумываю свои дальнейшие действия: надо все причиндалы собрать в рюкзак и приготовиться самому.

Начинаю со второго: шапку ушанку завязываю под подбородком, поднимаю воротник полушубка и шарфом, повязываю на шее, закрывая рот, оставляя узкую щель для одних очков. Сам полушубок потуже перетягиваю на талии офицерским ремнем. Со стороны похожу на малыша, закутанного любящей матерью, смотрится смешно, но тут уж не сантиментов. Пока себя приводил в надлежащий вид, замерзли руки, сунул их в варежки, а в них уже надуло снегу и они не греют совсем. Пытаюсь вытряхнуть из них снег, но сделать это не так-то просто, он прилип на внутренний ворс и, практически, стал с ним одним целым. Своими замершими «граблями» выцарапываю ледышки из варежек, руки при этом еще больше мерзнут, приходится прятать их за пазуху, под мышки. Некоторое время сижу так, грею руки, думаю в какую сторону идти: назад через гору или по озеру к насосной станции, где должны быть люди? Первый вариант очень хорош тем, что почти всю дорогу идти по ветру, но вот без лыж в гору, по пояс в снегу. Второй вариант выглядит лучше: идти всего, каких-то полкилометра по озеру и насту, одно плохо – идти придется почти весь путь против ветра. Решающим для меня оказалось расстояние, и я выбрал второй вариант. 

Руки немного согрелись, опять натянул на них мокрые, холодные варежки и продолжил собирать рюкзак. Оставалось найти и убрать удочки, но сделать это не так просто. Лунок практически не видно, они занесены снегом. Первую обнаружил без труда, она была рядом с укрытием, а вот вторую и третью пришлось искать, лазая на четвереньках. С трудом, но нашел. Сматывать леску, об этом даже думать не стал, побросал их в рюкзак и все. Теперь нужно было зашнуровать рюкзак, но для этого опять снимать варежки, а потом опять греть руки – долго. Сейчас все решает время, чем быстрее я от сюда уйду, тем лучше. 
Оставаясь за стенкой, попробовал встать и надеть рюкзак, но порыв ветра опрокинул меня вместе с ним и потащил по насту. Только прижав рюкзак ко льду, удалось остановиться, но меня уже отнесло метров на пять от стенки. Сообразил, что рюкзак, как парус на яхте, имеет движущую силу и лучше его не поднимать вверх, а наоборот, придавливать ко льду. Ползком на четвереньках добрался до своего укрытия. В голову пришла шальная мысль: - может бросить все и налегке добираться к людям? Сидевшая во мне «жаба», имела свое мнение  – жалко! Все нажито непосильным трудом! Ну, как все бросить? До моего сознания не доходило, что момент, как раз тот, когда решается  – «жизнь или кошелек?». Я все еще был уверен, что непогода испытывает меня на выносливость, и уж не как не мог представить, что, возможно, решается моя судьба. Серьезность моего положения придет ко мне позже, а пока в голове я прокладывал маршрут, по которому придется пройти. До конца озера мне надо идти на Запад, это примерно метров триста. Потом повернуть на юг, там, у озера залив, к которому примыкает дамба, это еще метров двести, а за ней насосная станция, там люди. Ветер сейчас северо-западный, значит метров триста, до залива, придется идти почти против ветра. Ну, вроде просчитал все, теперь только вперед и с музыкой.
В одну руку взял рюкзак в другую ледобур и на вышел из укрытия. Опустив лицо вниз, наклонившись ко льду под острым углом, сделал несколько шагов вперед к намеченной цели. Порывы ветра тут же подняли мой рюкзак параллельно льду, он затрепетал, как пионерский галстук, вырываясь из моих рук, в стремлении улететь прочь. Только упав на колени и прижав рюкзак ко льду, я смог удержаться на месте, помог ледобур, который своим шнеком цеплялся за наст. Снегом сразу же залепило очки и шарф, закрывающий рот. Дышать стало трудней. Видимости и так не было, сплошная белая пелена, а тут совсем, как у негра во рту. Варежкой попытался смахнуть снег со стекол – результат ноль! Снег забил стекла изнутри. Ничего не вижу! Захотелось заорать: - По-мо-ги-те!!! Каким-то сверх усилием заставил себя не делать этого. Только сейчас и здесь понял, как мне не хватает плеча друга, его совета и поддержки. Вдвоем не так страшно преодолевать трудности. Возможность перекинуться парой слов, подбодрить друг друга, помочь морально, шуткой снять накопившееся напряжение. Ни чего этого нет - я один! Один на один со стихией! И никто сейчас мне не поможет, хоть заорись. И значит, мне и только  мне надо бороться,  без всяких преувеличений - за выживание. 
Усилием воли заставляю себя двигаться дальше, преодолевая сопротивление ветра и снега. Еще несколько пройденных метров и я ложусь плашмя, прижимаясь ближе ко льду, рюкзак ставлю впереди, чтоб иметь хоть какую-нибудь защиту от ветра. Мелкая взвесь из снежной пыли, при помощи ветра, еще сильней проникает во все щели, облепляет лицо, лоб, шею, очки, застревая в бровях и ресницах, от чего веки на глазах становятся тяжелыми и непроизвольно закрываются, кожа становится влажной и мерзнет. Перевожу дыхание, снова очищаю снег с шарфа и очков, кончиком шарфа вытираю лицо. Замечаю, что на бровях и ресницах появились круглые ледышки, ногтями выдираю их. Руки снова быстро прячу в варежки,  закрываю лицо и некоторое время лежу неподвижно, отдыхаю. В голове чередой проносятся разные мысли, главная из которых: - на кой хрен я поперся в такую погоду на рыбалку? И отвечая себе на этот вопрос, нахожу оправдание, - но она не была такой, буквально час тому назад все было по-другому! Печально заключаю: - надо, хоть иногда следить за прогнозом синоптиков! Не всегда они врут! 
Немного отдохнув, решаю: - пока есть силы надо идти, скорей не идти, а ползти, потому что даже на четвереньках передвигаться невмоготу. 

Превозмогая все, прежде всего себя, поднимаюсь на четвереньки и, как бык на закрытые ворота, опустив низко голову, держа в руках рюкзак и ледобур, двигаюсь вперед. В голове, как заклинившая на одном месте пластинка, крутится фраза: - мне надо пройти триста метров, мне надо пройти триста метров, мне надо пройти триста метров… С каждым шагом все упорнее повторяю ее и ловлю себя на мысли: - уже наверно меньше? Ведь, что-то я уже прошел? А сколько на самом деле прошел? Не пора ли поворачивать на Юг? - Нет, еще рано, - отвечает внутренний голос! Я соглашаюсь с ним и продолжаю таранить «закрытые ворота». Прохожу еще несколько метров и опускаю «рога в землю» - надо передохнуть. Проделываю те же процедуры, что и раньше, устанавливаю впереди рюкзак, как преграду от ветра и восстанавливаю дыхание. Неожиданно для себя понимаю, что голова оказалась внутри незакрытого рюкзака. С удивлением замечаю – как легко стало дышать! Не надо прикрывать рот варежкой, не опасаясь, что вдохнешь порцию снежной пыли. И совсем уж кажется ерундой, что здесь еще темнее, чем у негра во рту, с этим я как-то смирился. Теперешнее мое положение лучше и не назовешь чем – «полная жопа». Протискиваю внутрь одну руку и пытаюсь сделать все то, что делал двумя руками. Удается, но в два раза медленней. Лежу на животе, уткнувшись носом в полиэтиленовый пакет,  отдыхаю. И здесь нос учуял запах колбасы, сразу захотелось жрать. Рукой и зубами разрываю пакет, нащупываю колбасу, и жадно кусаю. Краковская полу копченая, чуть подмороженная, с вкраплениями кусочков сала, в естественной оболочке - пошла за милую душу. Сейчас мне казалось, что ничего вкусней в жизни не ел. Тороплюсь, как будто у меня ее может кто-то отнять, глотаю колбасу большими кусками. Скоро она «колом встала», где-то в пищеводе. Рукой, постукивая себя в грудь, пытаюсь пропихнуть ее ниже, не получается, - вот дурак, - корю себя за поспешность, - сейчас бы запить горячим чайком, но реальность быстро опустила меня с заоблачных высот обратно головой в рюкзак. Гоню такие мысли и заставляю себя не грезить о несбыточном. Рукой зачерпнул пригоршню снега и пытаюсь растопить его во рту. Холодом  сводит зубы, а натаявшей воды на глоток. Повторяю процедуру несколько раз, пока застрявший комок не упал в желудок. Вроде и дышать стало легче и давление на грудь прошло.
 - Хватит жрать, надо идти дальше, - подсказывает внутренний голос. Мысленно соглашаюсь с ним, но как не охота покидать укрытие! По ту сторону рюкзака, кажется, еще сильнее завывает и свистит. Не вынимая головы из рюкзака, пытаюсь встать на колени и опять наступаю на те же грабли. Невидимая сила подхватывает рюкзак и швыряет его назад, да так, что я вместе с ним падаю навзничь. Котелком в рюкзаке больно бьет по моему «котелку». На время даже теряю сознание. Очнувшись, ощущаю звон в ушах и шум в голове. Что такое и где я? От это потрясения теряю ориентацию в пространстве. Сильный пронизывающий ветер задувает снег мне под шубу и возвращает меня в мир реальных событий. Переворачиваюсь на живот и ложусь головой к ветру. По-прежнему знаю, что надо идти против ветра, но вот сохраню ли былое направление? Ну что зря гадать, надо действовать. Выползаю из рюкзака, беру, как мне кажется, нужное направление и, уже не поднимаясь, по-пластунски, преодолевая сильнейший ветер, вперед и только вперед. После того, как немного перекусил и отдохнул, появились новые силы, и я без остановок прополз еще метров сто. 
Со стороны мое поползновение выглядело, как экстремальное кино – по-военному реально и опасно. Как будь-то некий диверсант, стараясь быть не замеченным, не поднимая головы, уткнувшись носом в снег, преодолевая шквальный огонь, (как Матросов со связкой гранат на амбразуру), с ледобуром и рюкзаком ползет к насосной станции, чтобы ее подорвать. Когда смотришь такое кино в кинотеатре или дома на диване, не осознаешь хотя бы той малой толики трудности и трагизма, какое испытываешь здесь в реальных условиях. Передать свои ощущения через рассказ на бумаге у меня тоже вряд ли получится, такое надо пережить на Яву. Ну и сразу хочу сказать, - не дай Бог, что бы это случилось еще с кем-нибудь! 
Ползти в таких условиях не вероятно сложно и точно рассчитать расстояние, которое преодолел невозможно. После последнего марш-броска мне показалось, что намеченное расстояние в триста метров я преодолел и пора поворачивать на Юг. Сразу сделать это не получается – сильно устал, нужна передышка. 
Опять прячусь за рюкзак, вернее влезаю в него на половину, восстанавливаю дыхание. Рюкзак сотрясает ветром, а раскрытый котелок, раз за разом, методично долбит меня по бестолковой голове, заставляя меня отвлекаться от нужных мыслей. Мыслей и так не много, основная всего одна – добраться до людей, остальные попутные. Но вот одна из попутных мыслей мне кажется дельной - зачем тащить тяжелый ледобур? Не пора ли его бросить? Сейчас уже можно освободиться от ненужного балласта, так как ветер становится почти союзником. В этой ситуации тащить лишний груз уже нет большой необходимости. Но бросить жалко! Конечно, жалко, а что делать? На кону  без преувеличения стоит жизнь! И это, как-то стало доходить до меня. – Хрен с ним, - решаю я, - лишь бы выжить, остальное все наживное.
Осторожно вылезаю из рюкзака, ледобур оставляю лежать на льду и поворачиваю на Юг. Предстоит пройти еще, каких-то пару сотен метров и будет дамба, за ней насосная станция, а там люди. Беру рюкзак в левую руку и пробую пройти это расстояние на четырех костях, то бишь на четвереньках, так мне кажется быстрей. Передвигаться ни чуть не легче, потому что боковым ветром меня сносит в сторону от намеченной цели. По-прежнему мелкая взвесь из снега попадает под очки, налипает на лицо, ресницы и брови, забивает шарф и он становится практически не пропускаемым для воздуха. Дышать через него сложно, и я опускаю его на шею. Но теперь приходится свободной рукой прикрывать рот, чтобы дышать без снежной пыли, а это не совсем удобно. Видимости, практически ни какой, как будто глаза повязали плотным полиэтиленом, поэтом иду по внутреннему компасу. В этом направлении прошел минут пятнадцать, как мне показалось, преодолел еще метров пятьдесят. Неожиданно закончился плотный наст озера и пошел рыхлый снег. Руки стали проваливаться в него по самые локти. Сделал еще несколько шагов и наткнулся на дерево. – Неужели берег? Не может быть? По моим расчетам до дамбы метров сто пятьдесят – двести. А я куда пришел? Останавливаюсь, даю себе передышку, соображаю, что это за берег и куда идти дальше? В голове проносятся разные мысли: - где я сейчас! Где залив? Где дамба? Где люди? Неужели заблудился?.. Сердце стало учащенно биться, ощущаю, как оно колотится в грудной клетке. Опять подкатывает комок к горлу и такая горестная мысль: -  все, приплыли! Опять хочется заорать: л-ю-д-и, где вы, помогите! Чудом не срываюсь на этот крик. – Спокойно, только спокойно! Успокаиваю себя, наверняка есть всему объяснение, только не волноваться, что бы не довести себя до паники. Думай, из всех положений есть выход! Аутотренинг помогает и я, как уже делал неоднократно, залезаю в рюкзак почти по пояс. Сижу в нем, как Диоген в бочке и заставляю себя думать. – Если лес, значит берег. Если берег, значит, сопка, а мне туда не надо. Через сопку не пройду, сильно глубокий снег. Вероятнее всего я не дошел до поворота на Юг в залив, где дамба. Скорей всего виной тому сильный ветер, который снес меня в сторону. Значит надо идти вдоль берега, по кромке, между настом и рыхлым снегом, пока не будет крепкий наст на Юг, это и будет залив. – Ну, вот и решение, - успокаивает меня внутренний голос. - Молодец, подбадриваю уже сам себя. Только не поддавайся панике. 
Тающий на лице снег пропитал воротник свитера и проник уже до тельняшки, толи от пота, толи от тающего снега она стала влажной и прилипла к телу. Мокрые варежки совсем не греют, руки в них коченеют даже при быстром передвижении. Что бы немного  согреть, вынимаю из рукавиц и дышу на них - почти ни какого эффекта. От ползанья на четвереньках промокли штаны, мерзнут ноги, а колени вообще не чувствую, кажется, что вместо них деревянные колодки. Даже при малейшей остановке на отдых, ощущается пронизывающий холод. По телу вначале пробегают мурашки, а потом начинает бить «колотун». Дрожь передается зубам, они стучат друг по другу, как дятел по стеклу, сотрясая мозги. От этого всего организм испытывает страшный дискомфорт. Поэтому остановки на отдых стараюсь делать  короткими, передвигаюсь без «перекуров». Теперешний отдых вынужденный, чтобы осмыслить мое положение.

Как только первые мурашки побежали по телу, вылезаю из укрытия и вперед. - Движение это жизнь, движение это жизнь, движение это жизнь, - повторяю я с каждым, пройденным метром. Ползти опять приходится против ветра, а без ледобура нет такой опоры на наст, поэтому каждый метр преодолевается с трудом. В голову почему-то приходит странная ассоциация – война, легендарный летчик Мересьев. После того, как сбили его самолет, он несколько суток в лесу полз по снегу. Отморозил ноги, но не сдался! Какая воля у человека! Некоторые говорят: - поставь себя на его место! Что бы ты делал? Лично я не знаю, вернее не могу представить себя на его месте. Сейчас на своем месте не потерять бы себя. Мересьев доказал всем - можно выжить, если веришь в себя! Мне бы так! 
С такими мыслями, преодолевая метр за метром, на некоторое время удается отвлечь себя  от своих трудностей. Ветер по-прежнему хлещет снегом в лицо, заставляя вдыхать снежную пыль. Вспоминаю о шарфике и надвигаю его на нос, предварительно очистив его ото льда, дышать становится легче. – Придурок, - ругает меня внутренний голос, - что же ты раньше не вспомнил про шарф! Опять покорно соглашаюсь с ним. Действительно придурок, если не использую свой же горький опыт. - Как приятно мыслить с умным человеком, который признает свои ошибки, - не унимается мое Эго.
- Сейчас не об этом надо думать, - обрываю я внутренний голос. 
- Интересно, сколько же сейчас время? – вот, действительно умная мысль! Варежкой поднимаю рукав, но никак не могу разглядеть цифры на электронных часах. От снега на очках все расплывается, приходится вначале протереть стекла. – Ни хрена себе! Уже пятый час, точнее – шестнадцать часов десять минут. Как быстро летит время. Я на рыбалке больше семи часов – почти рабочая смена. Хочется кушать, да что скромничать, хочется жрать, но я гоню эту мысль, сейчас не до этого, приду домой и там «оторвусь». Скоро начнет смеркаться, хотя и сейчас на озере, как поздний вечер. Надо торопиться, чтобы засветло добраться до людей. Улучшение в погоде не наблюдается, она совсем не хочет меняться и, по-моему, становится еще хуже.
Замечаю, что передвигаюсь уже по чистому твердому насту, с лева не ощущаю рыхлого снега, значит, ползу по заливу и пора поворачивать на Юг. Меняю направление движения, в сторону ожидаемой дамбы и, не останавливаясь, преодолевая боковое сопротивление ветра, ползу дальше. Еще минут двадцать двигаюсь в таком режиме и почти носом упираюсь в снежную преграду. Рукой ощупываю ее, плотный снег под углом уходит вверх - вроде дамба? Все пришел. Силы покидают меня. Тяжелая голова падает на руки, слышу, как в висках пульсирует кровь, учащенное дыхание распирает грудную клетку, сердце готово вырваться наружу, глаза закрываются почти автоматически, тяжесть ощущаю во всем теле - нужна передышка. - Отдыхать здесь на ветру перед дамбой? – опять вмешивается внутренний голос, - замерзнешь на хрен! И то, правда, - соглашаюсь я. Решаю перевалить через дамбу и спрятаться за ней. С большим трудом, на четвереньках, таща за собой рюкзак, заползаю наверх. Здесь, на верху дамбы ветер такой силы, что мне кажется, он выдувает свист даже из моих ноздрей, при этом закладывает уши. Я и так ни чего не вижу, а теперь и слышу еле-еле. Перейти дамбу все равно надо, и я делаю эту попытку. Порыв ветра подхватывает меня и тащит по хорошо отполированной, ровной, как  взлетная полоса, дамбе. Зацепиться совершенно не за что и я, как самолет при взлете, набирая скорость, трепеща рюкзаком и одеждой, действительно отрываюсь от земли и лечу! Слава Богу, не далеко. Приземлился жестко, на рюкзак, но считаю удачно, так как себе ни чего не сломал, а вот удочки… (Их хруст вспоминаю даже сейчас, но тогда об этом даже не думал).
 Ветер и здесь за дамбой ни на йоту не меньше, давит меня к земле так, что нет ни каких сил, сопротивляться ему. Залезаю головой в рюкзак и тупо лежу без движения, восстанавливая дыхание, обдумываю свои дальнейшие действия. Свой первый план дойти  до дамбы я выполнил, что дальше? Дальше найти насосную станцию, там должны быть люди, а это спасение. Она где-то рядом, влево от дамбы.

Минут пять проходит в таком расслабленном состоянии, и сразу по телу побежали мурашки. - Дальше лежать нельзя, - проносится в голове здравая мысль. Дальше лежать нельзя, нужно двигаться, иначе замерзну. Как дрессированный попугай начинаю ритмично повторять: - дальше лежать нельзя, дальше лежать нельзя, дальше лежать нельзя… 
Под эту фразу, усилием воли заставляю себя вылезти из своего укрытия. Ветер теперь полный союзник и можно быстрей добраться до насосной станции. Держась за рюкзак, пытаюсь подняться на ноги, они предательски дрожат, и встать на них не удается. Ветер бросает меня вперед, я опять оказываюсь на четвереньках. Рыхлый снег и мелкие кусты, затрудняют мое движение, но все равно идти по ветру гораздо легче. Напролом через кусты, не бросая рюкзак, ползу в сторону станции. Вдруг руки заскользили по льду и разъехались в сторону, вместе с рюкзаком, съехал в обледенелую яму. Она присыпана снегом, но этот снег свежий и слежаться еще не успел, я барахтаюсь в ней, как в ванной. В голове проносится догадка, - вероятно, это замерший ручей, по которому сбрасывают излишки воды в озере. Хорошо, что последнее время были сильные морозы, и на нем появилась толстая корка льда. Разбить ногами его не смог и это тоже хорошо, а то купался бы сейчас в ледяной воде. 
Надо как-то вылезти. Руками ощупываю края «ванны» и нахожу кусты, - вот оно спасение! С трудом удается вылезти из ямы и, буквально сразу натыкаюсь на колючую проволоку. Что это? Немецкое заграждение времен войны, здесь на Севере такое совсем не редкость? Или это уже забор насосной станции? Трогаю рукой, деревянный столб и от него вправо и влево отходят струны колючей проволоки. - Фу, облегченно выдыхаю, кажется, забор! Ну, вот и все, пришел! Плашмя падаю на рюкзак, с двух сторон закрываю лицо варежками. Лежу, а в голове ни одной мысли, какая-то пустота. Наступает полное расслабление, не хочется шевелить ни руками, ни ногами. В животе, что-то урчит, слегка подташнивает, глаза закрываются, хочется спать, слышу только, как бьется сердце, да в висках работает «отбойный молоток». На некоторое время теряю сознание, проваливаясь в пропасть. Холод берет в свои объятия все тело. Резкая боль, заставляет очнуться, это судорога свела правую ногу. От боли сразу наступает просветление в голове. Вопроса что делать не возникает – быстро вытягиваю, пяткой вперед больную ногу и стараюсь подержать в таком положении некоторое время, пока боль не пройдет. Судорога отступает, но боль до конца не исчезла, нога так и ноет. Все это грозит повторной судорогой. Делаю вывод: - надо двигаться! И двигаться вперед к станции, иначе так здесь и останусь! До насосной станции по прямой - метров десять, пятнадцать.
Руками пробую сделать лаз в заграждении и пролезть в него. Чем сильнее раздвигаю проволоку, тем сильнее от колючек страдают ладони и пальцы рук. Осознание того, что это бесполезное дело пришло тогда, когда почувствовал, что что-то липкое покрывает  ладони. 
- Нет, это не вариант, надо искать другой путь, традиционный через ворота, - подсказывает внутренний голос, - но это лишняя сотня метров! - не унимаюсь я.

 - А что делать? Другого пути нет! - и трудно с ним не согласиться. 
Как партизан с мешком взрывчатки ползет к намеченной цели, так и я, подтягивая рюкзак, ползу вперед, вдоль колючего забора к воротам насосной станции. Через несколько десятков метров забор резко поворачивает влево, поворачиваю и я. Где-то здесь должны быть ворота? На ощупь проверяю каждый следующий столб и вот удача, рядом со столбом плоская железная дверь. Пробую ее открыть – никак, дверь закрыта на щеколду с другой стороны. Алюминиевым каркасом станкового рюкзака стучу по железу двери, в надежде достучаться до людей. Некоторое время выжидаю – ни какой реакции. Вновь стучу, но уже с большим остервенением, а в ответ тишина. В голове проносится чудовищная, для этих обстоятельств мысль: - ни кого нет! Закрыли и ушли. Внутренний голос сопротивляется такой догадке: - не может быть, должен же хоть кто-то охранять станцию? Еще раз стучу и ору, как оглашенный: - по-мо-ги-те!.. Вновь даю время на реакцию и, опять ни звука в ответ. Надо что-то делать, а что? Кто бы подсказал? Решаю перелезть через дверь забора и там, через окно станции, достучаться до кого-нибудь. Встав в полный рост, благо ветер дует с внутренней стороны двери, ощупываю верхний край ворот. – Ну, что за невезуха! – взрыв отчаяния, срывается с моих уст. По верх двери тоже идет колючая проволока. Сняв варежку, пытаюсь сквозь щель протиснуть руку по ту сторону ворот, чтобы открыть щеколду. Не удается, сильно маленькая щель. Но нет, худа без добра. Случайно на столбе обнаружил что-то на подобии звонка. Давлю со всей дури и не отпускаю. Присев на корточки, жду хоть какую-нибудь реакцию, при этом  впадаю в прострацию, не понимая, что делать дальше?
Из этого состояния выводит сильный хлопок, как будто, где-то рядом выстрелили из ружья и сразу женский голос: - Ой! От этого выстрела и «Ой» прихожу в себя, в голове проносится радостная мысль - люди! Поднимаюсь на руках и сам во весь голос кричу:

 - люди, я здесь!.. Люди, я здесь!.. В ответ этот же женский голос, - Боже мой, кто там? 

– Это я, рыбак, заблудился, помогите!.. 
- Ой, Господи! Подождите минуточку, сейчас оденусь и открою. До меня доносятся ее стенания, - что же это творится с погодой-то? Она пытается закрыть входную дверь в прихожую станции, но это ей не удается. Она уходит, но через минуту возвращается. Не успев сделать несколько шагов в мою сторону, ее подхватывает ветер и несет ко мне. Охая и ахая, она подлетает к воротам. 
- Где вы там? Давайте быстрей, а то меня унесет сейчас. 

- Я здесь, здесь!  С большим трудом открываю калитку, и протискиваюсь в нее. Теперь уже вдвоем, преодолевая сопротивление ветра, в полусогнутом состоянии, доходим до крыльца. Здесь женщина просит меня закрыть входную дверь. Под воздействием ветра дверь методично, раз за разом ударяясь о здание, издавала характерный звук. Только теперь я понимаю, что она и была тем «ружейным выстрелом», который услышал я. Женщина, отряхнувшись в прихожей от снега, скрылась в основном помещении, попутно предложив сделать эту процедуру и мне.
В предбаннике горела маленькая лампочка, свет которой еле-еле освещал помещение, но и она казалась мне маленьким солнышком. – Фу, негромко выдохнул, - дошел! Поставив рюкзак около входной двери, снял варежки и отряхнул ими валенки. Шапкой обтер  лицо, шарфом протер очки. Ногтями вновь выдрал ледышки в бровях и ресницах. Постепенно ко мне возвращалось чувство покоя и уверенности, в душе я понимал, что ни куда уже не надо спешить, - все, я сделал это, дошел, выжил! 
Впервые за несколько часов, я  четко мог видеть окружающие предметы. В сенях я без труда разглядел несколько известных мне предметов: ведро , лопату для уборки снека, метлу и веник. Радость созерцать окружающий мир, после нескольких часов белого безмолвия, была неописуемой. От таких положительных эмоций, ко мне вновь стали возвращаться силы, которых так не хватало в моей одиссее. Бодренько, в хорошем расположении духа, я продолжил приводить себя в порядок. Дело дошло до шубы, тут меня ждал небольшой сюрприз. Под ней, в районе груди, толщиной пять сантиметров, находился панцирь из слежавшегося снега. Вероятно, он образовался от задуваемой снежной пыли и тепла моего тела. Этот снег объяснял многое, во-первых, он утяжелял вес шубы и затруднял мои движения, а во-вторых, морозил меня из нутрии. Теперь я понимал, почему при малейшей остановке, я испытывал такой холод. 

Мои размышления прервал голос дежурной станции: - что вы тут мерзнете? Заходите скорей, у меня чайник вскипел. Такой заботы о моей скромной персоне, я не ожидал. То, что меня пустили внутрь режимного объекта, было для меня верхом гостеприимства. Я готов был переждать непогоду здесь в предбаннике. После всех мытарств, это был достойный для меня приют. Ну а то, что мне предложат чайку, я и мечтать не мог. Тут же в голову пришла хорошая мысль, - у меня к чаю есть пряники, их только надо найти в рюкзаке. Заглянув в рюкзак, понял, эта мысль не такая уж хорошая. Хаос, творившийся внутри, был сравним с мусорным ведром: вперемешку со снегом валялись части «шмеля», удочек и съестных припасов. Эта идея отпала сама собой. Дожидаться, чтобы меня пригласили еще раз, я не стал. Мокрой рукой пригладил на голове волосы и вошел внутрь.
Яркий свет от дневных ламп, на некоторое время ослепили меня, я стоял у порога и озирался вокруг. Шум работающих механизмов машинного отделения был хорошо слышен даже здесь, от этого мое появление оставалось не замеченным некоторое время. 

Я стоял и не знал, куда мне следует пройти, чтобы не заблудиться в незнакомой обстановке. Неожиданно из операторской комнаты вышла та же женщина и жестом пригласила пройти за ней. В операторской комнате у окна стоял обеденный стол и два стула, рядом стоял включенный обогреватель. Стол был накрыт всем необходимым для чая, включая конфеты и печенье. За операторским пультом, рядом с приборами я увидел телефон. И первое, что пришло мне на ум, - есть ли связь с внешним  Миром? Оказалось, что связь периодически пропадает и неожиданно появляется сама собой. Я спросил разрешения проверить, есть ли она в данный момент? Мне нужно было успокоить жену, чтобы она не переживала за меня. Получив разрешение, я набрал домашний номер и о, удача, связь работала. На том конце провода взволнованный голос жены сразу завалил меня горой вопросов, я не успевал отвечать на них. Но самое главное, что я понял из разговора это то, что дома меня любят и ждут, каким бы придурком я не был.
                                                            Послесловие.
Стихия еще три дня бушевала в нашем районе. Были отменены занятия в школах, работы на стройках, транспорт в карьерах тоже встал. Люди три дня жили в штормовых условиях. Последствия стихии это десятки сорванных в городе крыш, выбитых стекол, разрушенных остановок, занесенных на перевалах машин, выброшенных на берег судов а, главное при этом - гибель людей. В репортажах телевидения не раз показывали кадры о людских трагедиях. Чаще всего люди гибли из-за своей беспечности, из-за элементарного незнания законов выживания в экстремальных условиях. Вот это обстоятельство и было решающим, при подробном описании моего похода на рыбалку. Может быть, этот рассказ поможет выжить кому-нибудь в той обстановке, в которую по своей беспечности попал я. Основное, что я понял после всего пережитого, это никогда не терять самообладания, ясности ума и бодрости духа. В трудной ситуации умейте пошутить над собой, если нет друга, советуйтесь с внутренним голосом. Все пойдет на пользу, лишь бы не наступила паника. Но главное, что нужно знать и помнить, легче предотвратить беду, чем из нее выйти. Умейте планировать свой поход и ни когда не надейтесь на «авось». В походе нет мелочей, каждое недооцененное обстоятельство может стоить жизни.
Моя  основная ошибка на этой рыбалке - не слушал прогноз погоды на предстоящие сутки, хотя радио и телевидение передавало штормовое предупреждение.

                                                            Конец.
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